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Cuvânt înainte 

Lucrarea de față este al XVII-lea 

volum din cărțile scrise de către 

publicistul sângeorzean Ilarie Gh. Opriș 

despre localitatea natală. Puțini sunt cei 

care au curajul să se gândească să scrie 

o carte despre localitatea în care s-au 

născut, dar acest maraton de lucrări 

realizate de către autor despre 

Sângeorgiu de Mureș, cred că este un 

unicat. 

Acest volum este destinat 

exclusiv sportului și vieții sportive din 

Sângeorgiu de Mureș, de prin anii 

1930 până în prezent. 

Din păcate în multe localități din 

țară, sportul este aproape inexistent, în programa școlară sunt 

alocate doar 2 ore săptămânal, deși se știe că sportul, în general 

mișcarea ajută foarte mult sănătății organismului. Iată, că în această 

localitate mică din județul Mureș, viața sportivă a fost, este și cu 

siguranță va fi și în continuare activă. 

Am citit multe lucrări din sfera sportului, dar nici-o lucrare 

despre viața sportivă a unei localități. Răsfoind materialul scris, am 

constatat cu plăcere, că această comună a avut și are foarte mulți 

sportivi, profesori de educație fizică, antrenori și asociații sportive. 

Sunt descriși nu mai puțin de 11 profesori de sport și 30 de sportivi 

ai acestei localități. Pe lângă aceștia, sunt anexate foarte multe 

diplome, fotografii, documente vechi pe care autorul le-a cules de la 

diferite persoane, unități școlare sau sportive, cu multă atenție dar și 

cu multă muncă. 

Ca fost sportiv, în prezent profesor de educație fizică și 

antrenor, încerc zi de zi să îndrum copiii, elevii spre practicarea 

unui sport, indiferent care este acela. Copiii din ziua de azi, în era 

tehnologică, a informatizării, a calculatorului, a tabletelor și 
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telefoanelor mobile inteligente, de când internetul ne-a intrat în 

casă, au o foarte mare nevoie de mișcare. Din păcate, o parte dintre 

ei, au ajuns să practice un sport, sau să facă mișcare, doar virtual. 

Pe foarte mulți elevi îi aud discutând la școală despre faptul că au 

câștigat Liga campionilor la fotbal, sau Rolland Garros la 

tenis...Întrebându-i unde, răspunsul este... la calculator. Mulți dintre 

părinți vor spune, că nu au timp să practice vreun sport, deoarece 

școala și temele le ocupă foarte mult timp și cu ajutorul 

calculatorului sau a televizorului se relaxează și copiii. Din păcate 

este total greșită această abordare a relaxării, întrucât această 

activitate nu face decât să le obosească psihicul și mai mult. Sunt de 

acord că temele sunt multe, că au mult de învățat, dar practicarea 

unui sport regulat, nu face decât să îi ajute, deoarece prin 

practicarea exercițiilor fizice în mod organizat, nu face decât să le 

dezvolte corpul frumos, să fie sănătoși, iar oxigenarea creierului și a 

organismului să fie foarte bună. Să nu uităm: „Mens sana în corpore 

sano.” 

Ceea ce a realizat domnul Ilarie Gh. Opriș prin publicarea 

acestei lucrări, denotă faptul, că există încă oameni pasionați de 

sport. Mi-aș dori să pot să găsesc în librării sau biblioteci asemenea 

lucrări. Citind-o, mi-am adus aminte de localitatea mea natală, 

Toplița, unde de asemenea viața sportivă a fost și este una foarte 

activă, dar din păcate nu s-a găsit nimeni, sau cel puțin nu știu eu, 

să scrie o carte despre ea. 

Prof. Daniel Ștefan BENDRIȘ 

Metodist al Inspectoratului Școlar Județean Mureș 

Specialitatea educație fizică 
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Dăruire rară 

Pentru oricine, nu este un lucru 

obișnuit să scrie despre localitatea în 

care s-a născut. Teama de a fi 

subiectiv, de a „deranja” pe cineva, de 

a te face de râs, de a fi ridicol sunt 

câteva din gândurile care te chinuie 

atunci când te așezi în fața 

calculatorului. Căci rândurile scrise de 

tine vor fi întoarse pe toate fețele de cei 

care cunosc oamenii din localitatea în 

care ai apărut pe lume. Oriunde, se știe, 

consătenii sunt fini observatori. 

De ani de zile, cu o obstinație 

asemănătoare precum cea a Vitoriei 

Lipan (din Baltagul lui M. Sadoveanu), omul de cultură Ilarie Gh. 

Opriș, fiu al comunei Sângeorgiu de Mureș, din județul Mureș, 

documentează și promovează, prin scris, localitatea mureșeană. 

Dovadă sunt cele 16 cărți scrise numai despre locația respectivă. În 

lucrările apărute, cititorii găsesc istoricul vieții sociale cotidiene, 

de-a lungul anilor, din Sângeorgiu de Mureș.  

Începând de la Însemnările monografice la Școală, de la 

Activitatea culturală la Oameni și fapte etc., reputatului iscoditor 

într-ale istoriei locului nu-i scapă nimic, nici un aspect al vieții 

cotidiene din arealul amintit. 

Pentru a scrie atâtea cărți, în cuprinsul cărora se găsesc 

nenumărate date despre oameni și fapte, despre evenimente din 

viața personală și/sau comunitară, Ilarie Gh. Opriș a petrecut foarte 

multe ore în sălile de bibliotecă, mai călduroase sau mai reci. Într-o 

viață de om, Ilarie Gh. Opriș, pasionat de istoria locului, a adunat 

sute și sute de date, a făcut fișiere de toate felurile, pe subiecte și pe 

ani, toate cu scopul de a scoate la lumină localitatea mureșeană. 

Acum, în această carte, a venit rândul vieții sportive. De când 

lumea, oamenilor le-a plăcut mișcarea, iar cum întrecerea este 
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specifică sportului, nu-i de mirare că acest gen de activitate a prins 

și la oamenii din Sângeorgiu de Mureș. 

Știm cu toții, înainte de anul 1989, sportul era un mijloc de 

propagandă a regimului comunist. De aceea, el trebuia să fie 

practicat atât de tinerii de la orașe, cât și de către cei de la sat. 

„Sportul nu este numai pentru burgheji”, se spunea pe-

atunci… 

„Normele” Gata pentru Muncă (GMA) și Fii Gata pentru 

Muncă și Apărare (FGMA) erau obligatorii pentru toți, prin 

anii ’50! 

Tot în acei ani au apărut unele asociații sportive al căror 

nume spunea totul despre spiritul vremii: Spartac, Avântul, 

Progresul, Ciocanul, Recolta, Energia, Fulgerul, Flamura Roșie ș.a. 

Erau cu miile în toată țara. Colectivele sportive, căci așa se numeau 

pe atunci asociațiile sportive, care existau în comuna Sângeorgiu de 

Mureș, n-au făcut nici ele excepție de la denumirile agreate 

(acceptate), purtând numele de Recolta și Fulgerul! 

Gimnastica la locul de muncă, întrecerile din cadrul 

Spartachiadelor de Vară și de Iarnă, ori din cadrul Daciadei erau 

foarte apreciate de conducerea de atunci a țării! Acele competiții 

sportive de masă erau finanțate de către stat, prin intermediul 

CCFS/UCFS/CJEFS, UTM/UTC, ori prin UGSR, iar banii nu erau 

deloc puțini. Ce nu făcea PCR-ul pentru a arăta lumii întregi 

„superioritatea societății socialiste multilateral dezvoltate”! 

Cu siguranță, la asemenea întreceri sportive au participat și 

tinerii din comuna Sângeorgiu de Mureș, în acele vremuri. 

Multe poze apărute în aceasta lucrare confirmă afirmația 

mea. 

Manifestând un interes deosebit pentru istoria locală, Ilarie 

Gh. Opriș se oprește în această carte asupra unui domeniu deosebit 

de important pentru oamenii din comună: viața sportivă. 

Dintotdeauna, școala a fost factorul principal de educație 

pentru toți tinerii. Ca și în alte părți, și aici la Sângeorgiu de Mureș, 

dascălii, în special cei de educație fizică și sport, au fost cei care i-

au obișnuit pe copii, pe tineri în general, cu practicarea exercițiilor 

fizice și a sportului. Nu-i de mirare că unul dintre capitolele cărții se 
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numește chiar așa: Profesori de sport. Pe unii dintre cei care au 

activat în comuna amintită îi găsiți în paginile cărții acesteia. 

Capitolul Sportivi de seamă este destul de bogat, cuprinzând 

nume importante ale unor performeri din comuna amintită, unii 

dintre ei cu rezultate notabile la competiții sportive internaționale 

de interes major, precum Jocurile Olimpice de exemplu. Trei 

olimpici au plecat chiar de aici din Sângeorgiu de Mureș: Berki 

András, la tir cu arcul, locul 15, cu 2389,10 puncte, la Jocurile 

Olimpice de la Moscova, din anul 1980; Mathe Iosif, antrenor la 

tirul cu arcul, la J.O. de la Moscova, și Adrian Bucur, gimnastică 

artistică, locul 7, cu echipa României, la Jocurile Olimpice de la 

Beijing, în 2008. 

Un capitol aparte al cărții lui Ilarie Gh. Opriș (Viața Sportivă 

în Sângeorgiu de Mureș), Aspecte din viața sportivă, îi oferă 

cititorului ocazia de a vizualiza, prin intermediul unor poze scanate, 

niște documente care atestă o bogată activitate sportivă aici, în 

această comună, începând din perioada interbelică și până în 

prezent. 

Cu un devotament ieșit din comun, omul de cultură Ilarie 

Ghe. Opriș a scormonit prin arhive, a răsfoit zeci de publicații prin 

sălile bibliotecilor, a bătut din ușă în ușă pe la consăteni, cu scopul 

de a scoate la suprafață informații, date și evenimente, unele demult 

uitate, ce țineau de activitatea sportivă derulată de-a lungul anilor în 

comuna mureșeană, Sângeorgiu de Mureș. 

Mă bucur să constat, că munca lui Ilarie Gh. Opriș n-a fost în 

zadar, paginile cărții lui contribuind, cu siguranță, la îmbunătățirea 

Istoriei Educației Fizice și a Sportului din România. 

La 76 de ani, Ilarie Gh. Opriș a scris un capitol important al 

istoriei sportului mureșean, care va rămâne, în timp, un punct de 

reper, dar și de comparație, pentru istoriografia din această zonă. 

Autorul cărții merită toată considerația noastră, a cititorilor. 

Aurel RAȚIU, 

 jurnalist sportiv, 

membru al Asociației Internaționale a Presei Sportive 
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Prefață  

Pe lângă activitatea culturală 
bogată și diversificată din Sângeorgiu 
de Mureș, și viața sportivă a avut și 
are și în prezent valențe ascendente.  

Autorul Ilarie Gh. Opriș, prin 
peregrinările și căutările sale sisifice a 
scos la lumină o serie de documente 
concludente asupra activității sportive 
de pe aceste meleaguri.  

Mișcarea, și implicit sportul 
constituie un adevărat izvor de  
sănătate, practicarea lui 
recomandându-se pe parcursul întregii 
vieți. Există o consonanță între 
pregătirea fizică a persoanelor și cea 

intelectuală, eficiența procesului de instruire fiind condiționată 
oarecum de alternarea judicioasă a orelor de solicitare intensă cu 
cele practice, sub forma exercițiilor fizice.  

Sportul permite ființei umane să descopere și să dezvolte 
resorturi de ordin cultural, care zac în el însuși.  

În cartea de față sunt prezentați profesorii de sport, care și-au 
desfășurat activitatea la Școala Gimnazială „ Sfântu Gheorghe” din 
Sângeorgiu de Mureș, cei care, cu frenezie și dăruire și-au îndeplinit 
misiunea de dascăl, au insuflat copiilor dragostea pentru sport și au 
inoculat importanța mișcării. Școala a fost și este locul de triere și 
selecție pentru marea performanță. Sub îndrumarea profesorilor de 
sport, elevii au participat la competiții școlare diverse: de fotbal, 
handbal, baschet, tenis etc., dovada o reprezintă diplomele acestora, 
o încununare a succeselor lor și a mentorilor acestora.  

Competițiile școlare constituie modalitatea prin care copiii 
talentați fac pasul spre înalta performanță, de aici se selectează 
vârfurile, care ne vor reprezenta țara în marile competiții mondiale 
și olimpice. Și aici, în acest colț de lume au existat sportivi de 
seamă, care au reprezentat cu onoare și responsabilitate țara la 
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competiții de rang european, mondial, la Jocurile Olimpice, de 
exemplu, Adrian  Bucur la gimnastică, Berki András și Mathe Iosif 
la tir cu arcul, Bartha Ilona la popice, Birtalan Kálmán motociclism, 
Pintilie Ștefan haltere și lista ar putea continua.  

Cred cu ardoare, că sportul înseamnă enorm în dezvoltarea 
omului, semnifică mult pentru afirmarea unei țări, sparge orice tip 
de bariere și face cunoscută țara pe mapamond. Sportul a fost, este 
și va fi un mijloc eficient care stabilește relațiile interumane, 
benefic pentru trup și suflet, fortifică trupul și luminează mintea.   

Sunt redate aspecte din activitatea sportivă de la nivel de 
comună, din cele mai vechi timpuri până în prezent, chiar dacă 
timpul și-a pus amprenta asupra unor fotografii, ele rămân mărturii 
nepieritoare ale practicării sportului de către înaintașii noștri, rețin 
atenția în mod dosebit documentele inedite din anii 1930-1950.  

La Sângeorgiu de Mureș ființează Asociația Clubul Sportiv 
Kinder, o veritabilă pepinieră, de unde se vor selecta fotbaliștii de 
mâine, activitatea acestei asociații este prolifică, competiții în țară și 
străinătate, o multitudine de cupe și diplome obținute de-a lungul 
timpului.  

Prin penelul său neprețuit, prin abnegația de care dă dovadă, 
autorul cărții, publicistul și omul de cultură Ilarie Gh. Opriș ne 
introduce în viața tumultoasă a sportului sângeorzean, unde trecutul 
și prezentul fuzionează.  

Sportul este elementul ludic prin excelență, dar este și 
activitate creatoare de cultură. Nimic nu ne împietează să spunem, 
că prin sport ne putem afirma în mod excepțional și exponențial.  

Consider, că prin demersurile exprimate, autorul Ilarie Gh. 
Opriș exemplifică în cel mai profund mod maniera în care s-a 
derulat viața sportivă în localitatea Sângeorgiu de Mureș.  

Sunt îndreptățită să spun, că am trăit și eu sub auspiciile 
sportului și a mișcării în mod adiacent, fiind vlăstarul unei ființe 
pasionate de acest ideal.  

Îmi exprim respectul și admirația pentru autorul cărții, Ilarie 
Gh. Opriș, care s-a gândit să valorifice activitatea sportivă din 
această comună.  

Prof. Laura BAIA FRENȚ, director  adjunct la Școala 
Gimnazială „Sfântu Gheorghe” Sângeorgiu de Mureș  
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Un proiect demn… 

În decursul anilor, ca dascăli, 

modelatori de trupuri și suflete la 

disciplina „Handbal”, am căutat prin 

toate mijloacele și metodele, să ducem 

mai departe performanțele înaintașilor 

noștri. 

Publicistul Ilarie Gh. Opriș, 

demn de toată stima și respectul 

nostru, pentru faptul, că în acest 

volum ne prezintă cu lux de amănunte 

„Viața sportivă”, întrecerea, 

performanța, dascălii de educație 

fizică, antrenorii, și sportivii cu 

rezultatele obținute, din localitatea natală, Sângeorgiu de Mureș. 

Fiind profesori la catedra de handbal la Liceul „Bolyai 

Farkas”, Clubul Sportiv Școlar și Liceul cu Program Sportiv din 

Târgu-Mureș, am avut o bună colaborare cu profesorii de la școala 

din Sângeorgiu de Mureș: Selyem Zsolt, Scheibert Antoniu Iosif, 

Florinel Ioan Șuteu și Vizi József, care ne-au promovat junioare 

pentru echipele reprezentative ale orașului Târgu-Mureș. Doresc să 

menționez numele lor: Socaciu Popp Csilla Gabriela, Szántó Ida, 

Teodora Bloj, Baráth Krisztina, Cristina Bucur, Tanált Victoria, 

Kodok Helen etc. De asemenea, sportiva Ana Man Moceanu, sub 

conducerea profesorului Kulcsár Ladislau, la echipa Clubului 

Sportiv „Mureșul” din divizia A, a obținut nenumărate titluri la 

campionatul național de handbal, fiind selecționată în lotul național 

de senioare a României.  
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Noi, profesorii și antrenorii lor, 

le mulțumim sportivelor și părinților 

pentru sprijinul și înțelegerea pe care 

au avut-o în decursul anilor, pentru 

efortul lor de a reprezenta cu cinste și 

onoare comuna natală, Sângeorgiu de 

Mureș, și cluburile la care au fost 

promovate, în municipiul Târgu-Mureș 

și în țară. 

Aprecieri deosebite pentru 

școala și dascălii din comuna 

Sângeorgiu de Mureș, și pentru cei 

care au asigurat condiții materiale și 

spații corespunzătoare la nivel național, pentru practicarea sportului 

indiferent de anotimp. Sala de sport din comună, prima înaugurată 

în mediu rural din țara nostră, în anul 1982, a fost gazda primitoare 

a mai multor competiții de handbal și baschet la nivel de județ și 

național. Echipele școlii sângeorzene clasându-se de mai multe ori 

pe locuri fruntașe. 

Volumul „Sângeorgiu de Mureș. Viața sportivă” este o mare 

provocare, pentru cunoașterea mișcării sportive din comună, a 

rezultatelor deosebite, dar și a satisfacțiilor împlinirii după ani de 

eforturi colective a dascălilor și a elevilor. 

Mulțumiri autorului, publicistului, și omului de cultură Ilarie 

Gh. Opriș, fiu al comunei Sângeorgiu de Mureș, care s-a implicat 

atât în activitatea culturală și sportivă, dar în mod deosebit de a fi 

un „cronicar” neobosit, scriind și publicând peste 20 de cărți despre 

activitățile din comună. 

Profesori: KULCSÁR Maria și Ladislau 
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Albu Constantin 

Statornicul colaborator, realiza-

tor de articole și pagini de sport la 

cotidienele „Steaua roșie”, „Cuvântul 

liber” din Târgu-Mureș, olteanul 

Constantin Albu, devenit mureșean prin 

căsătoria cu Maria Magdalena Csepán, 

face parte dintr-o familie de învățători 

din comuna Orodel, așezare doljeană, 

în care s-a născut în ziua de 23 august 

1926.  

După un stagiu ca pedagog 

(1950) la Școala Medie „Alexandru 

Papiu Ilarian”, între anii 1951‒1953, 

funcționează ca profesor la Pogăceaua, apoi la Șincai (1953‒1954), 

Sângeorgiu de Mureș (1954‒1962), la Școala Elementară nr. 2 din 

Târgu-Mureș (1962‒1966), apoi, până în 1986, la Generală nr. 4, de 

unde iese la pensie. În timpul activității sale, nea Costică, cum îi 

spuneau cunoscuții, prietenii, a obținut gradul didactic definitiv. 

Nefiind membru al PCR, datorită originii nesănătoase a tatălui său 

Ion, fost participant la Al Doilea Război Mondial, până în Munții 

Tatra, nu a ocupat nici o funcție de conducere în învățământul 

mureșean.  

Constantin Albu a predat educația fizică și muzica (la clasele 

V-VIII), iar în completare fizica (la clasele VI-VII). Ca profesor de 

sport a îndeplinit funcția de secretar al A.S. „Fulgerul” din Târgu-

Mureș, avându-l ca președinte pe Cornel David. A fost o asociație 

sportivă sătească cu rezultate notabile la fotbal, trântă, schi, tenis de 

masă, șah, oină, atletism.  
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În diferite competiții s-au remarcat sportivi ca: Georgeta 

Moldovan, Ana Șenchea, Ilie Nenu, Ștefan Pintilie, Boni Árpád, 

Petre și Ilarie Gh. Opriș, Baranyai Alexandru, Ioan Scridon, 

Alexandru Cociș, Aurel Bențe, Ioan Moldovan.  

Constantin Albu a fost și un fervent animator cultural: alături 

de Iosif Pulp, la Căminul Cultural și Școala Generală din 

Sângeorgiu de Mureș, a fost dirijorul corului; a făcut parte din 

echipa de teatru, repurtând un frumos succes în piesa „O noapte 

furtunoasă” de I.L. Caragiale, împreună cu Valentina Hădărig, 

Margareta Bâlcu, Nicolae Ciorogaru, Valer Borda, Constantin 

Constantinescu, ing. Márkus Ștefan, Dumitru Florescu, instructori 

și „regizori” fiind Aurora Tabarcea și Elvira Predescu. Multe s-ar 

mai putea scrie despre Constantin Albu, mereu cu zâmbetul pe 

buze, un adevărat prieten al elevilor, al colegilor, sportivilor și 

gazetarilor, inclusiv al celor de la „Sportul”, ziar la care a colaborat 

mai mult de 40 de ani.  

Prietenul nostru drag, Constantin Albu a trecut în eternitate în 

ziua de 5 ianuarie 2005. Joi, 6 ianuarie a aceluiași an, în pagina a 2-

a a ziarului „Cuvântul liber”, Dorin Borda scria: „A mai plecat 

dintre noi la cele veșnice un OM. S-a stins liniștit, precum flacăra 

unei lumânări dumnezeiești. Așa cum dumnezeiască i-a fost viața… 

Veșnic zâmbitor, nea Costică ne-a umplut inimile cu 

satisfacția celui împlinit în tot ceea ce a făcut”. 
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Farkas (Barath) Krisztina 

Fiica familiei, Baráth Zoltán și 

Ilona, născută în ziua  de 5 august 

1988, în localitatea Târgu-Mureș. Are 

domiciliul stabil, în comuna 

Sângeorgiu de Mureș. Este căsătorită 

cu Farkas Zoltán, și au un fiu, Erik.  

Între anii 1996-2003 a urmat 

cursurile claselor I-VIII ale Școlii 

Generale „Constantin Romanu-Vivu”, 

din  Sângeorgiu de Mureș. În perioada 

anilor 2003-2007 a urmat și absolvit cu 

diplomă de bacalaureat cursurile  

Liceului cu Program Sportiv „Szász 

Adalbert”, din municipiul Târgu-Mureș.  

În anul 2010 a absolvit Facutatea de Educație Fizică și Sport,  

Universitatea „Babes-Bolyai”, din municipiul Cluj–Napoca, 

devenind  profesoară de sport. 

Și-a început activitatea în învațământ în anul 2010, pe  post 

de suplinitoare calificată, la Școala Generală din Ceuașu de 

Câmpie, județul Mureș, la clasele I-VIII secția română și maghiară. 

În 2011 a predat educație fizică și sport la Școala Generală din 

Călimănești, și la Școala Generală din Fântânele.  

În perioada anilor 2012-2014 a fost profesoară de sport la 

Școala Gimnazială „Sfântu Gheorghe”, din Sângeorgiu de Mureș, la 

clasele I-IV, secția maghiară. 
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Kiss József 

Satul Sânpaul este locul de 

naștere a lui Kiss József, unde a văzut 

lumina zilei spre sfârșitul lunii mai a 

anului 1921. Școala primară, clasa a 

V-a, cursul secundar și Liceul 
Romano-Catolic le urmează, rând pe 

rând, la Sânpaul, Racoșul de Jos și 

Brașov. Diploma de învățător o obține 
în anul 1941, apoi, exact după 20 de 
ani, pe cea de profesor de istorie-
geografie, în urma studiilor superioare 
făcute la Cluj. Întâiul loc de muncă, la 

școala din Iobăgeni-Valea. Este înrolat 

în armată și trimis pe unul dintre 
fronturile celui de Al Doilea Război 

Mondial. Revenit din război, va funcționa la Școala Generală din 

Vărgata. În anul 1955 este transferat la Școala Generală din 

Sângeorgiu de Mureș, unde este numit și director al căminului 
cultural. 

Învățătorul, profesorul Kiss József a mai funcționat la 
Uniunea de Cultură Fizică și Sport a raionului Târgu-Mureș, ca 
instructor și ca președinte, între anii 1958‒1969; la Școala Generală 
nr. 16 din Târgu-Mureș (1969-l septembrie 1971); la Căminul 
Cultural din Sângeorgiu de Mureș, ca director (1 septembrie 1971‒
1 noiembrie 1974); la Școala Generală din Sângeorgiu de Mureș, ca 
profesor de istorie, în perioada 1 noiembrie 1974‒1 septembrie 
1981, când se pensionează. A desfășurat o bogată activitate și pe 
tărâm cultural, activând în corul căminului cultural sângeorzean, al 
formației „Soli Deo Gloria” al bisericii romano-catolice. Căsătorit 
cu profesoara Kiss Ilona, Kiss József a fost distins cu numeroase 
diplome, medalii, decorații pentru întreaga activitate desfășurată pe 
linie de învățământ, sport și cultură. S-a stins din viață în ziua de 4 
martie 2006. 
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Morar (Cioloca) Loredana Ileana 

S-a născut într-o zi însorită de 
toamnă, în 6 octombrie 1977  în orașul 
Târgu-Mureș. Singura fiică a familiei 
Dumitru și Ileana Cioloca. Părinții, au 
susținut-o atât în copilarie, când a 
practicat atletism de performanță timp 
de10 ani, și  în alegerea carierei de 
profesor de sport.  

Este căsătorită din anul 2006 cu 
Remus Morar, tehnician. Au un băiat 
cu numele Ianis. 

În anul 1997 a absolvit Liceul  
„Bolyai Farkas”. În iunie 2002 a 
absolvit Academia Natională de 
Educație Fizică și Sport, din București. 
În același an a absolvit  cursurile 
„Departamentului pentru pregătirea 
personalului didactic”. În ianuarie 
2004 a absolvit Masterul din cadrul Academiei Naționale de 
Educație Fizică și Sport, specializarea în antropologie motrică din 
București. 

În  iulie 2003  s-a titularizat, și a ocupat de la  1 septembrie 
2003,  postul de profesor de educație fizică de la Școala Generală 
din localitatea Săbed, unde a lucrat timp de 2 ani. Începând cu anul 
2005  a predat la Școala Generală „Vasile Săbădeanu” din 
Voiniceni, până în anul 2009. În acestă perioadă a desfășurat, și o 
activitate de consiliere și orientare. Prin transfer a ocupat începând 
cu ziua de  1 septembrie 2009, postul de profesor de educație fizică 
de la Școala Gimnazială „Sfântu Gheorghe” din comuna 
Sângeorgiu de Mureș. 

În august 2006, a obținut definitivarea în învățământ, iar în 
anul 2011 a obținut gradul didactic II. A participat la diferite 
activități și cursuri de perfecționare, iar ca profesor și diriginte s-a 
străduit să organizeze în mod eficient munca educativă, să formeze 
un colectiv de elevi  închegat. 

Ca profesor de educație fizică și sport a constatat, că 
dezvoltarea calităților motrice, are o eficiență ridicată prin 
abordarea jocurilor de mișcare. În cadrul jocurilor de mișcare, copiii 
învață să respecte reguli, să fie disciplinați, să dezvolte prietenii, 
devotament, spirit de echipă, și toate realizate cu efort minim, 
placere maximă și eficiență majoră. 



Ilarie Gh. Opriș 

22 

Nagy József 

S-a născut la 12 septembrie 1933 

la Târgu-Mureș. Învață la Târgu-Mureș 

la Gimnaziul Catolic, apoi la Școala 

Tehnică Sportivă. Termină Institutul 

Pedagogic de 3 ani, secția educația 

fizică, în 1972. A predat la Curteni ca 

profesor de sport. Între 1953–1979 este 

membru și predă la Clubul Dinamo 

handbal și baschet. Lucrează la 

Sângeorgiu de Mureș între anii 1968–

1990, când iese în pensie, ca profesor 

de educație fizică. În această perioadă 

pur și simplu a băgat microbul 

handbalului în elevii lui. Lucrează la 

construirea noii săli de sport de la Școala Generală din comună, la 

betonarea curții școlii. El a introdus activitatea serioasă a 

handbalului. Datorită muncii lui devotate, echipa de handbal a școlii 

a fost de 4 ori campioană județeană, iar la nivel național ocupând 

locul 4. După o victorie strălucită de la Oradea, echipele, 

organizatorii se întrebau: „Unde este orașul Sângeorgiu de Mureș?”, 

sau – povestește cu ochii plini de amintiri și fața zâmbind – elevii 

din echipe adversare, strigau „Hai, Sângeorgiu”! Elevi și părinți 

veneau să-i ureze: „La mulți ani!” cu ocazia onomasticii lui. Și așa 

s-a născut Cupa „Nagy József”. 

De fapt, el a vrut să devină preot. În visul lui, lângă biserică, 

vedea și un teren de sport, construit de el, unde juca fotbal cu copiii 

după orele de religie. Niciodată nu i-a părut rău de alegerea făcută. 

Copiii de la țară sunt mai buni, mai sensibili, mai recunoscători –

 spunea de mai multe ori. Zilele de sâmbătă au devenit, datorită lui, 

zile de handbal, zile așteptate de elevi.  
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Pop I. Ioan Adrian 

S-a născut în ziua de 

20 septembrie 1981, în orașul 

Bistrița. A absolvit cursurile liceale 

în municipiul Bistrița. În perioada 

anilor 2005-2008 a fost student la 

Facultatea de educație fizică și sport 

din cadrul Universității „Spiru 

Haret” din București, după care a 

fost Masterand, obținând diploma în 

anul 2010. Între anii 2009-2011 a 

urmat cursurile Școlii Federale de 

Antrenori de Fotbal, obținând 

Licența „A” UEFA, care îi permite 

să antreneze pe teritoriul României. 

Din anul 2008 este profesor de sport la Gimnaziul „Sfântu 

Gheorghe” din comuna Sângeorgiu de Mureș. În anul 2009 obține 

din partea Ministerului Tineretului și Sportului un Certificat de 

Identitate Sportivă pentru Asociația Sportivă „Sfântu Gheorghe” 

din Sângeorgiu de Mureș. Obține cu echipa de fotbal a școlii, locul 

I la faza pe catedră, desfășurat în sala de sport a școlii. Participă cu 

echipa de fotbal și în calitate de organizator la Concursul de Fotbal 

„Zilele sângeorzene” în anii 2009 și 2010. În anul 2010 obține locul 

I pe județ, desfășurat în localitatea Nazna. Participă cu echipa de 

fotbal al elevilor din Gimnaziul „Sfântu Gheorghe” din Sângeorgiu 

de Mureș la etapa zonală din cadrul Olimpiadei Naționale a 

Sportului Școlar de la Brașov din anul 2010 și câștigă locul I. 

Se bucură de multă apreciere a Conducerii școlii pentru 

bunele rezultate sportive pe plan local, județean și național, cu 

echipa de fotbal. După plecarea de la Gimnaziul „Sfântu Gheorghe” 

își continuă activitatea de antrenor la A.S.A. Târgu-Mureș, 

ocupându-se de pregătirea juniorilor. În această calitate a obținut 

rezultate remarcabile la nivel național. 
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Săseanu Minerva-Lia 

S-a născut în ziua de 19 

februarie 1934, în comuna Fânațe, 

județul Mureș. Tatăl, Ioan Pol a fost 

preot, iar mama Elena, casnică. Soțul 

Constantin Săseanu, (decedat), 

farmacist, a profesat în comuna 

Tulgheș, județul Harghita, Farmacia nr. 

25 din orașul Reghin, și director la 

Depozitul de produse farmaceutice și 

materiale sanitare, din comuna 

Gornești, județul Mureș. Copiii: Ciupe 

Mariana, inginer chimist a lucrat la 

Combinatul chimic Făgăraș și 

Energomur SA Târgu-Mureș, și Rotaru Sorina, (decedată) de 

profesie operator chimist, la întreprinderea Prodcomplex din 

municipiul Târgu-Mures. 

Clasele primare le-a urmat în satul natal Fânațe și în orașul 

Blaj, județul Alba, cele gimnaziale în anii 1945‒1948, la Liceul de 

fete „Unirea” Târgu-Mureș, după care studiază la Școala Medie 

Tehnică de Educație Fizică și Sport din orașul Târgu-Mureș, pe care 

a absolvit-o în anul 1952. 

Din anul 1952, este profesor de educație fizică la Școala 

Generală din orașul Bacău, iar din anul 1953, este profesor de 

educație fizică la Liceul de fete, din acelaș oraș. Din anul 1953 până 

în anul 1957 este profesoară de sport în comuna Tulgheș, județul 

Harghita, iar din anul 1962, este profesor suplinitor de educație 

fizică, la Școala Generală nr. 2, din orașul Târgu-Mureș. 

În perioada anilor 1962‒1989, este profesor de educație fizică 

la Școala Generală din comuna Sângeorgiu de Mureș, până la 

pensionare în luna iulie 1989. 
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În timpul activității desfășurate ca profesor de educație fizică 

și sport în comuna Sângeorgiu de Mureș, a condus cercurile 

sportive, unde a inițiat sportivi, echipe sportive și de dansuri, cu 

care s-a prezentat cu onoare, la concursurile cultural-sportive, etape 

locale (pe oraș) și județene, obținând locuri pe podium la probele de 

atletism, dansuri populare tematice, întreceri sportive pe echipe, la 

fotbal, handbal, volei, etc. 

După anul 1982, a avut șansa de a beneficia de o modernă și 

spațioasă sală de sport, dotată cu toată aparatura impusă de 

desfășurarea corespunzătoare a orelor de educație fizică și sport, 

unde a pregătit generații de elevi. A reușit să facă atractive orele de 

sport, și să coopteze un număr mare de elevi, cu care a realizat 

numeroase programe artistice aplaudate la serbările de sfârșit de an 

școlar, sau cu ocazia diverselor evenimente organizate pentru elevi, 

părinți și cetățenii din comună. 

Ca dirigintă, a îndrumat mai multe generații de elevi, și azi se 

poate lăuda că a fost diriginta și dascălul unor oameni realizați pe 

plan familial și profesional: muncitori, lucrători comerciali, 

funcționari, economiști, ingineri, profesori, medici, etc. 

A activat în formația corală a comunei, care a obținut pe 

parcursul anilor premii și distincții la concursurile corale județene și 

naționale. 

A activat timp de 27 ani, într-o a doua a familie, cea care a 

fost colectivul de cadre didactice din Sângeorgiu de Mureș, un 

colectiv de specialiști și educatori, valoros, unit, închegat, care și-a 

îndeplinit cu onoare sarcinile în formarea tinerei generații.  

Consider, că prezenta carte este o ocazie deosebită pentru cei 

ce sunt interesați să reînvie amintirea dascălilor care au fost modele 

de viață și carieră, în dezvoltarea personalității, aspirațiilor și 

idealurilor de viață ale elevilor de atunci. 
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Scheibert Antoniu Iosif 

S-a născut în ziua de 

23 noiembrie 1952, în localitatea 

Recaș, județul Timiș. În perioada anilor 

1971‒1974 a urmat cursurile 

Institutului Pedagogic, Facultatea de 

Educație Fizică din municipiul Târgu-

Mureș. În anul 1981 obține carnetul de 

antrenor de handbal și în anul 

1986 devine arbitru de handbal. În anul 

1978 obține definitivatul în învățământ. 

Urmează diferite cursuri organizate de 

Casa Corpului Didactic și Universitatea 

„Petru Maior”. Este repartizat la Școala 

Generală din comuna Eremitu, ca profesor de educație fizică, unde 

predă până în anul 1982. După care, a fost profesor la Școala 

Generală din Gornești, până în anul 1989. Din anul 1990 este 

profesor de educației fizică și sport, la Școala Generală din comuna 

Sângeorgiu de Mureș. 

A organizat și participat la activități competiționale la nivelul 

școlilor unde a predat. A participat la fazele pe catedră, cerc 

pedagocic, județ, la handbal, băieți și fete, fotbal, cros, tetratlon, 

șah, și tenis de masă. A reprezentat județul Mureș la fazele zonale și 

naționale la handbal, fete și băieți și fotbal băieți. A organizat anual 

concursuri și cupe la handbal, fotbal și cros, cu ocazia „Zilelor 

sângeorzene” și cu alte ocazii, la nivelul comunei și cu echipe 

invitate. 
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Selyem Zsolt 

S-a născut în judeul Harghita, la 

Sândominic. Părinii lui se mută în 

orașul Gheorgheni, unde începe școala 

primară, gimnazială și liceală, apoi se 

înscrie la Facultatea de Educație Fizică 

de la Cluj-Napoca. 

Între 1963‒1985 predă ca 

profesor de sport la Școala Generală de 

la Sântana, Mureș. Începând din 1985 

devine dascăl al comunei Sângeorgiu 

de Mureș, unde desfășoară o bogată 

activitate sportivă și educativă, până la 

pensionare, în anul 1998. Între anii 

1975‒1986 a fost conducătorul comisiei metodice a profesorilor de 

educație fizică. S-a stabilit definitiv în comună din anul 1990 prin 

căsătoria cu profesoara Sándor Erzsébet. La Școala Generală din 

comună a fost antrenorul echipelor de handbal al băieților și fetelor, 

luând locul I pe județ în 2005. 

Predarea sportului într-o școală unde existau grupe 

heterogene i-a oferit posibilitatea de-a exersa și experimenta diferite 

metode de predare și de educare. Sportul a fost viața lui. Și după 

pensionare a acceptat să mai predea pentru elevi o perioadă mai 

scurtă. Pe oamenii de la Sângeorgiu de Mureș îi consideră oameni 

harnici, muncitori, simțind de-a lungul anilor sprijinul lor. 
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Șuteu Florinel Ioan 

S-a născut la data de 14 aprilie 

1954, în comuna Mociu, județul Cluj. 

Clasele primare le face la Școala 

Generală din Sângeorgiu de Mureș, 

apoi își continuă studiile la Liceul 

,,Bolyai Farkas” din Târgu-Mureș până 

în anul 1976. A absolvit Institutul 

Pedagogic din Târgu-Mureș în anul 

1980, obținând diploma de profesor de 

educație fizică și sport. Își continuâ 

studiile la Universitatea „Babeț-

Bolyai” din Cluj-Napoca. Din anul 

1990 este profesor în comuna Glodeni, 

județul Mureș. În anii 1991 șș 1992 

este director al Căminului Cultural Sângeorgiu de Mureș. Ca 

director al căminului cultural se preocupă la adaptarea activităților 

cultural-artistice la cerințele noii etape istorice. Promovează 

inițiativa tinerilor care au dorit să se afirme pe scena căminului 

cultural. Organizează și coordonează programele culturale ale 

elevilor de la Școala Generală din comună, care fac sala plină cu 

părinți și copii. Din anul 1998 revine la școala din Sângeorgiu de 

Mureș, unde ocupă și funcția de director adjunct până în anul 2006. 

De la acestă dată ocupă postul de profesor de sport preocupându-se 

în special de echipe de baschet și atletism fete și băieți, cu care 

ocupă ani la rând, rezultate deosebite la nivel municipal, județșean 

și național. 

Din septembrie 2009 se transferă la Școala Gimnazială din 

comuna Sâncraiu de Mureș. Din anul 2013 este responsabilul 

cercului pedagogic al profesorilor  de educație fizică și sport din 

zona municipiului Târgu-Mureș. Din anul 2015 este director al 

Școlii Gimnaziale din Sâncraiuu de Mureș. Din 2015, face parte din 

Corpul Național de Experți în Management Educațional. 
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Vizi József 

S-a născut în ziua de 

26 februarie 1975, în comuna 

Sângeorgiu de Mureș. Clasele primare 

și gimnaziale le-a urmat la Școala 

Generală Sângeorgiu de Mureș. A 

absolvit Liceul Teoretic „Unirea” din 

municipiul Târgu-Mureș. A fost 

student la Facultatea de Educație Fizică 

și Sport, din cadrul Universității de 

Științe Socio-Umane din Oradea. A 

absolvit în anul 1998, obținând 

diploma de profesor de sport și 

educație fizică, specialitatea hanbal. 

Din anul 1998 este antrenor de hanbal la Liceul cu Program Sportiv 

„Szász Adalbert” din municipiul Târgu-Mureș. 

A practicat hanbalul ca elev la școala din comuna natală, și la 

Clubul Sportiv Școlar Târgu-Mureș, iar în perioada când era sudent 

la Hanbal Club „Constructorul” din Oradea. 

A fost antrenor al echipelor de hanbal, băieți și fete, a elevilor 

de la școala din comuna natală, în perioada anilor 1999-2005. În 

anul 2003 participă cu echipa de hanbal fete, fiind și prima 

participare a școlii la un turneu final pe țară, unde au câștigat toate 

jocurile. În anul 2004, câștigă locul IV la hanbal fete și locul III la 

băieți, cu echipele școlii, la faza națională a Olimpiadei Sportului 

Școlar. 

Între anii 2004-2006 este antrenor principal la echipa de 

hanbal feminin, divizia A, la Sport Club „Mureșul” din Târgu-

Mureș. În anul 2006 a promovat echipa în Liga Națională. Între anii 



Ilarie Gh. Opriș 

30 

2006-2007 este antrenor principal la echipa de hanbal băieți de la 

Hanbal Club Odorheiu Secuiesc din divizia A, pe care a promovat-o 

în anul 2007, în Liga Națională. În anul 2008 a obținut rezultate 

deosebite cu echipa de junioare I, în colaborare cu L.P.S. și S.C. 

Mureșul din Târgu-Mureș, calificându-se la faza finală, (De prima 

dată în ultimii 20 de ani), și obține locul VI pe țară, la concursul 

desfășurat în municipiul Bistrița. În perioada anilor 2007-2008, este 

director tehnic la Sport Club „Mureșul” Târgu-Mureș. Între anii 

2008-2009, participă la Campionatul Național Junioare IV, la 

turneul semifinal pe țară. 

Ca antrenor a promovat un număr de 21 jucătoare la echipele 

de senioare: S.C. Mureșul (11), H.C.M. Zalău (2), Rulmentrul 

Brașov (1), Hódmezövásárhely-Ungaria (1), Kiskunhalas-Ungaria 

(1), și 7 jucătoare la lotul național. A realizat turnee internaționale 

cu finanțare extrabugetară, (Memorialul Eugen Bartha, Memorialul 

Antrenorilor și Cupa Mureșul). 

Între anii 2006-2015 a fost șef de catedră la secția de hanbal 

la Liceul cu Program Sportiv „Szász Adalbert” Târgu-Mureș. Din 

anul 2005 este vicepreședinte al Asociației Județene de Hanbal 

Mureș. 

A promovat tinerele talente din comuna Sângeorgiu de 

Mureș: Hanbalista Teodora Bloj a jucat în Ungaria și Germania, și 

la Handbal Club Zalău, Baráth Krisztina, a devenit profesoară de 

sport, specialitatea hanbal, și joacă în prezent într-o echipă din 

Târgu-Mureș. 
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B 

Baranyai Alexandru 

S-a născut în ziua de 

22 noiembrie 1937, în localitatea Satu-

Nou, comuna Gheorghe Doja, județul 

Mureș. Tatăl, Anton a lucrat la moara 

din comună, iar mama, Susana 

Mureșan, localnică din Sângeorgiu de 

Mureș. Clasele primare și elementare 

le-a început în Satu-Nou, au fost 

continuate în comuna Sângeorgiu de 

Mureș și absolvite în orașul Târgu-

Mureș. Urmează cursurile Școlii 

Profesonale Metal și Energie Electrică 

din Târgu-Mureș, absolvind în anul 

1953, calificându-se în meseria de 

strungar-lăcătuș mecanic. Din anul 1953, lucrează ca strungar și 

lăcătuș, și apoi tehnician C.T.C. la Întreprinderea Metalotehnica din 

orașul Târgu-Mureș. Cursurile liceale le urmează între anii 1959 – 

1963, la Liceele „Unirea” și Nr. 5 din Târgu-Mureș. În perioada 

anilor 1970 – 1974 urmează cursurile Institutului Pedagogic, 

Facultatea de filologie română-istorie. În anul 1963 se căsătorește 

cu Barabási Ileana, tehnician, cu care are doi copii: Zsuzsánna-

Gabriela, contabilă și Iulia, asistentă medicală. 

De tânăr a iubit sportul, practicând fotbalul, atletismul, tirul 

și șahul. A participat la diferite concursuri ca membru al Asociației 

Sportive „Fulgerul” Sângeorgiu de Mureș, la nivel local, raional și 

regional. Între anii 1954‒1956 a fost component de bază în echipa 

de fotbal a comunei împreună cu Anton Baranyai, Kacsó Iosif, 

Kacsó Alexandru, Kakó Vasile, Bențe Aurel, Anton Vamoș, 

Birtalan Iosif (Koka), Bereczki Francisc, Gheorghe Șerpu (Gicu), 
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Ioan Cociș, care a jucat în campionatul sătesc cu rezultate bune. 

După anul 1956, din motive medicale, renunță la activitatea de 

jucător și se dedică activității de antrenor și arbitru de fotbal. În 

calitate de organizator participă la competițiile: Crosul tineretului, 

Circuitul de viteză la motociclism, concursul echipelor de Crucea 

Roșie etc. A fost membru în conducerea Comitetelor Regional și 

Județean pentru Educație Fizică și Sport, președinte al Comitetului 

Municipal de Cruce Roșie, membru în conducerea A.S.A. Târgu-

Mureș. 

În perioada 1964–1985 este lucrător cu munca politică la 

diferite comitete din orașul Târgu-Mureș. În perioada 1986‒

1995 deține funcția de vicepreședinte la Intreprinderea „Tricotex” 

Târgu-Mureș, de unde se pensionează. 

Aspecte din activitatea proprie 
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 Diploma 2 

 Carnet RECOLTA 
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Baranyai Anton 

S-a născut în ziua de 1 august 

1936, în comuna Sângeorgiu de 

Mureș. Tatăl, Anton, morar, din 

Crăciunești, mama, Susana Mureșan, 

făcea parte dintr-o veche și vestită 

familie din comuna Sângeorgiu de 

Mureș. Clasele primare le urmează în 

Sângeorgiu de Mureș și Satu-Nou, 

clasele gimnaziale le-a absolvit în 

orașul Târgu-Mureș. Din anul 

1950 este elev la Școala Profesională 

Metal și Energie Electrică Târgu-

Mureș, unde se califică în meseria de 

lăcătuș-mecanic. Se angajează ca 

lăcătuș în anul 1953 și se pensionează în anul 1996, de la 

Intreprinderea „Metalotehnica”, unde a lucrat 43 de ani. Este 

căsătorit și are două fete: Elisabeta, contabil și Katalin, asistentă 

medicală. 

Din anul 1954 a făcut parte din echipa de fotbal „Fulgerul” 

din comuna Sângeorgiu de Mureș, fiind fundaș și căpitan de echipă. 

După retragerea din echipa de fotbal a sprijinit mișcarea sportivă 

din comună. 
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Bartha Ilona (Füzesi) 

Bartha Ilona s-a născut în ziua de 

30 ianuarie 1959, în satul Pădureni, 

județul Mureș. Studiile primare le 

începe în satul Pădureni. În anul 

1969 se mută cu familia în comuna 

Sângeorgiu de Mureș unde își continuă 

studiile la Școala Generală unde a 

absolvit 8 clase. A avut profesori buni 

de sport, pe Kiss Iosif și Nagy József, 

care au îndemnat-o să continue 

activitatea sportivă într-un cadru 

organizat. Își continuă studiile în 

municipiul Târgu-Mureș, până în anul 

1978. Se căsătorește cu Bartha Sándor 

și are un fiu, Sándor-Csaba. După terminarea studiilor se încadrează 

la Întreprinderea Electromureș Târgu-Mureș, unde face parte din 

anul 1977 până în anul 1994, ca sportivă în asociația întreprinderii, 

în echipa de divizie A, la popice. Ca membră a echipei 

Electromureș, campioană națională la popice, participă la 

campionatul european, unde se clasează pe primul loc, la Szeged-

Ungaria în anul 1987, la Posnan-Polonia în anul 1990 și 

Ludwighafen-Germania.  

În anul 1993 câștigă locul I la Cupa Maeștrilor la Zagreb-

Jugoslavia. Între anii 1992‒1994 face parte din echipa de popice 

națională a României, unde se clasează pe locul I la Cupa Federației 

Europene de Popice. Cu echipa de popice a Electromureșului a 

devenit de 10 ori campioană a României.  

A declarat,că „atunci când sunt pe podiumul de premiere și se 

cântă Imnul Românei, îmi dau lacrimile și mă gândesc cu mândrie 

la comuna de unde sunt – Sângeorgiu de Mureș”. 
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1980. Neptun. Campionatul național, senioare, locul III 

 
1981. Brașov. Campionatul național, senioare, locul I 
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1983. Neptun. Campionatul național, juniori, locul I 

 
1987. București. Campionatul național, seniori, locul I 
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  1986. Ungaria-Szeged. Cupa 

Europei, locul III 

1987. Cehoslovacia-Presov.Cupa 

Campionilor Europei, locul I 

  1988. Italia-Bozen. Cupa marilor 

maeștrii 

1992. Cehoslovacia-Bratislava. 

Cupa Campionilor Europei 
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1988. București. Campionatul național, locul I 

 
1992. Târgu-Mureș. Campionatul național, individual, locul I 
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1993. București. Campionatul național-superliga, locul I 

 
1994. Iași. Campionatul național, echipe, locul I 
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  1993.Zagreb. Campionatul European 

pe echipe, locul II 

1993. Zagreb. Campionatul europei, 

locul II 

  1994. Germenia-Ludvighscafen. 

Campionatul mondial. 
Bartha Ilona, 1986 
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 2008.  

 

2004. Diploma de merit emisă de Președintele României 
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 1983. Mangalia. Campionatul național de junioare, locul I 

 
1987. Presov, Cehoslovacia. Campionatul European de popice, locul I 



Ilarie Gh. Opriș  

48 

 
1987. Consiliul Județean Mureș. Primirea echipei campioană europeană 

de către președintele ing. Ioan Igreț 

 

1985. Neptun. Echipa câștigătoare a campionatului național de popice. 
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1986. București. Campionatul național de popice la junior și seniori. 

Locul I 

 1987. Polonia-Krakovia. Campionatul European de popice. Locul I 
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Bencze Árpád Attila 

S-a născut în satul Valea-Strâmbă, 
județul Harghita, la 13 august 1952. 
După primele două clase primare în 
satul natal, își continuă studiile la 
Școala Generală din Sângeorgiu de 
Mureș, părinții lui stabilindu-se aici. 
Din anul 1967 este elev la Liceul 
„Papiu Ilarian” din Târgu-Mureș, luând 
bacalaureatul în 1972. În perioada 
liceului a participat la diferite 
manifestări sportive, reprezentând 
comuna cu cinste. Astfel, în martie 
1968 s-a clasat pe locul II la 
campionatul „Cupa Primăverii” la 
„Greutate”, concurs organizat de Școala 
Sportivă Oradea. La „Cupa Mureșul”, 

secțiunea „Greutate” a luat locul II, în noiembrie 1968. 
La faza județeană a Campionatului de sala din Târgu-Mureș, din 

ianuarie 1969 s-a clasat pe locul I. la secțiunea „Greutate”. La faza 
județeană a Campionatului organizat de C.S. Mureșul din ianuarie 
1970, a obținut locul I. la secțiunea „Greutate”. La Cupa 
Semicentenarului P.C.R., secțiunea Disc, în organizarea Consiliului 
Județean pentru Educație Fizică și Sport Mureș, a obținut locul I, în 
aprilie 1971. Tot atunci, la secțiunea „Greutate” a obținut locul II. 
În organizarea Federației Române de Lupte a participat la finala pe 
țară a campionatului național sătesc de trântă, la categoria peste 
84 kg, clasându-se pe locul I, în decembrie 1971. În august 1974, s-
a clasat pe locul I. la întrecerile de Trântă din cadrul Cupei 
Tineretului, ediția de vară, la categoria peste 84 kg. 

A lucrat ca șef de restaurant la Cantina „Mobex” Târgu-Mureș, 
apoi la Restaurantul „Soare” de la Băile Sărate Sângeorgiu de 
Mureș. 

Părinții soției, medici pediatru, s-au stabilit în Ungaria, astfel îi 
urmează și el, în orașul Edelény, unde a decedat. Este înmormântat 
în cimitirul romano-catolic din Sângeorgiu de Mureș. 
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 1968 

 
1968 
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1969 

 
1970 
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1971 

 
1974 
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1974 

 
1974 
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Berki András 

S-a născut în ziua de 7 noiembrie 

1952, în orașul Bistrița, după o lună de 

la nașterea lui, părinții se mută în 

comuna Sângeorgiu de Mureș. Este elev 

la Școala Generală din comună și a 

absolvit VIII clase în anul 1967, având 

ca profesor de sport pe Minerva 

Săseanu, diriginte pe Kiss Ilona, 

profesor de matematică și prof. Nicolae 

Ciorogaru, director. 

Începe să practice tirul cu arcul în 

anul 1967, sub îndrumarea 

sângeorzeanului Molnár Zoltán, 

antrenor la Clubul „Confecția Mureșul” 

Târgu-Mureș. 

În anul 1969 se remarcă prin reultatele obținute la 

concursurile naționale. Berki András activa în cadrul Clubului 

„Voința” Târgu-Mureș, avându-l ca antrenor pe profesorul Simon 

Alexandru. În anul 1970 obține titlul de „Maestru al sportului 

„activând la Clubul sportiv „Mureșul” având ca antrernor pe 

profesorul Szabó Zoltán. Între anii 1974–1975 a activat la Asociația 

sportivă PTTR Târgu-Mureș. În anul 1977 cucerește primul titlu de 

campion al României, titlu pe care îl câștigă de 14 ori până în anul 

1986. Din anul 1977 este membru în lotul național al României. În 

anul 1978, în luna mai, la concursul contând pentru „Cupa 

României”, stabilește un nou record republican la tineret, de 

1.160 de puncte la distanțele: 30, 50, 70, și 90 metri. În anul 1979, 

luna august, la București este campion național, cu record național 

în cadrul finalei Campionatului național de tir cu arcul. Participă în 

anul 1980 la Olimpiada de la Moscova, unde ocupă locul 15. cu 

2.389 de puncte. În anul 1979 a obținut în urma unor cursuri și 

examene titlul de antrenor. S-a ocupat de promovarea copiilor, 

juniorilor și a tineretului din orașul Târgu-Mureș, obținând rezultate 
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deosebite la concursurile locale și naționale de tir cu arcul. Devine 

antrenor al lotului național de tineret al României. În anii 1982 și 

1984 este campion balcanic. În perioada 1987–1989 este antrenor la 

Satu-Mare. Din anul 1990 se mută cu domiciliul în Ungaria. Devine 

campion al Ungariei în anii 1992 și 1993 la individual și cu echipa 

„Szpártákusz” Budapesta. A activat ca sportiv până în anul 1994. 

Își stabilește domiciliul în orașul Budapesta. Din anul 2012 a reluat 

activitatea ca sportiv. A câștigat campionatul național al Ungariei, 

la categoria peste 50 de ani, în anii 2013 și 2014. 

În decursul anilor a participat la concursuri internaționale 

în: China, Rusia, Mongolia, Germania, Ungaria, Cehoslovacia, 

Belgia, Polonia, Franța, Bulgaria, jugoslavia, Turcia și Grecia. 

Are un băiat, Berki Robert, care lucrează la o bancă din 

Budapesta și practică tirul cu arcul și caiacul. 

 

Bibliografie: 

1. Rațiu, Aurel, „Sportul mureșean de-a lungul anilor”, 

Târgu-Mureș, Editura NICO, 2007, pag. 205‒207. 

2. azomures.blogspot.ro, Academia Olimpică Română, 

filiala Mureș. „Spotivi mureșeni la Jocurile Olimpice de Vară”. 

Moskova 1980. (Octombrie 2014) 

3. Klósz Bálint, „Száz éve már, több is talán...”, (Istoria sportului 

mureșean), Târgu-Mureș, Editura Impres, 2000, pag. 32, 189. 

4. Almanah sportiv, București, 1980, pag. 159. 

5. Articole apărute în ziarele locale „Steaua roșie” și „Vörös 

Zászlo” din Târgu-Mureș, scrise de ziariștii: Ajtay László, Ion Păuș, 

Gheorghe Grunzu, Ilie Ghișe, Dorin Borda, Ernest Löb, László 

György, Stanik István, Aruște Mircea, Traian Ioaniștescu, Nicolae 

Străjan, Barabasi Halász. 
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Aspecte din activitatea proprie 

  
1979 octombrie, China, loc. I 

1979 octombrie, China, 

Mathe Iosif, Berki András 

 1980. Olimpiada de la Moskova, iulie 1980 
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1982 iulie. București 

 
1984 iulie. Mongolia 
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Birtalan Kálmán 

S-a născut în ziua de 4 august 
1944, în comuna Sângeorgiu de Mureș. 
Urmează cursurile primare și 
elementare la Școala Generală din 
comuna natală, unde a absolvit VII 
clase, în anul 1958. A avut profesor de 
sport pe Constantin Albu și diriginte pe 
prof. Botos Iulia. S-a calificat ca 
electrician auto. S-a angajat la 
Intreprinderea Județeană de 
Gospodărie Comunală Locală din 
Târgu-Mureș, unde lucrează ca 
electrician auto, până în anul 1963. Se 
trasnsferă la Intreprinderea de 
Reparații Auto, fiind angajat până în 
anul 1992. În anul 1990 își înființează 
o firmă privată comercială, care va funcționa până în anul 2001. Se 
căsătorește cu Bereczki Zita, contabilă. Are 2 copii: Zita, 
funcționară, și Kálmán, angajat la Farmateh Târgu-Mureș. Din anul 
1973 își stabilește domiciliul în municipiul Târgu-Mureș. 

Participă la concursurile locale și naționale de motoviteză 
începând cu anul 1962. Primul concurs la care a participat a fost în 
anul 1962 la Odorhei, continuând în fiecare an în orașele: Târgu-
Mureș, Timișoara, Sibiu, București, Oradea etc. A obținut mai 
multe locuri I, II, III, fiind campion național la categoria de 
500 cmc, și vicecampion la 250 cmc, în anul 1980, vicecampion la 
clasa 500 cmc și locul III la clasa 175 cmc, în anul 1981. A avut ca 
antrenor pe Barabás Béla. 

 
Bibliografie: 
1. Klosz Bálint, Tolokán Márton, „Szá éve már, több is 

talán...” (Din istoria sportului mureșean), Editura Impres, Târgu-
Mureș,. 2000, pag. 28. 

2. Rațiu, Aurel, „Sportul mureșean de-a lungul anilor”, 
Editura Nico, Târgu-Mureș, 2007, pag. 155, 156. 
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3. „Steaua roșie”, „Vörös Zászló”, Articole scrise de: Ion 
Păuș, Ajtay László, Gheorghe Grunzu, László György, Stanik 
István, Ilie Ghișe, Aruște Mircea, Traian Ioanițescu, Barabás 
Halász, Nicolae Străjan. 

Aspecte din activitatea proprie 

   1980 
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1973 
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1974 

 
1975 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

63 

 
1980 

 

1980 
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  1982 

 1982 
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1982 

Ecouri în presă 
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Bucur Adrian 

S-a născut în ziua de 26 aprilie 

1985, în municipiul Târgu-Mureș. La 

7 ani a început să practice gimnastica la 

Școala Generală nr. 9 din municipiul 

Târgu-Mureș, având ca antrenor pe 

prof. Oláh János. 

Și-a început activitatea 

competițională în anul 1995, ca junior 

la individual și cu echipa. În anul 

1999 a fost selecționat pentru lotul 

național de juniori și se antrenează în 

orașul Reșița. Din anul 2003 este 

membru în lotul național de gimnastică 

de la București. Este absolvent al 

Academiei de Educație Fizică și Sport, din București. 

A participat la concursuri naționale în: SUA, Serbia, Grecia, 

Cipru, Rusia, Austria, Germania, Olanda, Ungaria, Elveția etc. A 

câștigat numeroase concursuri, fiind medaliat de peste 100 de ori. 

În anul 2008 a participat cu echipa națională a României la 

Olimpiada de la Beijing. A obținut numeroase titluri de campion 

național, la juniori și maeștrii, la individual compus, bară, sol, 

paralele, cal și inele între anii 2000 – 2010. În anul 2009 a participat 

la Campionatele Europene și Mondiale de gimnastică. A fost 

campion național la inele și locul 2 la individual compus. În anul 

2010 participă la Campionatele Europene din Anglia și obține locul 

8 la sol. 

În anul 2013 se căsătorește. Tot în același an devine antrenor 

la Clubul Sportiv al Armatei „Steaua”, București. Din anul 

2015 este angajat în cadrul Ministerului Apărării Naționale. 
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Aspecte din activitatea proprie 

 

2008 

 
2009. Tyson American Cup at the Sears Centre on February 21, in 

Hoffman Estates, Illinois. (Jonathan Daniel) 
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 2009. Tyson American Cup at the Sears Centre on February 21, 2009 in 

Hoffman Estates, Illinois (Photo by Jonathan Daniel/Getty Images) 

 

 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

69 

C 

Chertes Nicolae 

Nicolae Chertes s-a născut în 
ziua de 11 ianuarie 1938, în comuna 
Sângeorgiu de Mureș. A absolvit 
primele clase primare în localitatea 
natală, după care s-a înscris la Școala 
Profesională din Târgu-Mureș, 
continuându-și studiile la Liceul 
economic, obținând diploma de 
absolvire în anul 1970. 

A lucrat, începând cu anul 
1953 la Trustul de construcții, 
Întreprinderea de drumuri și poduri, 
Oficiul de îmbunătățiri funciare, 
Grupul Școlar de Prelucrare a 
Lemnului, toate din Târgu-Mureș. 

Din ziua de 25 iunie 1981 este ales ca vicepreședinte al 
Consiliului local Sângeorgiu de Mureș, iar din 27 decembrie 
1989 până la 1 martie 1990 este împuternicit ca primar, de CPUN 
Sângeorgiu de Mureș. 

De la 1 martie 1990 până la 1 februarie 1998 este 
administrator la Grupul Școlar de Construcții din Târgu-Mureș 
după care se pensionează. 

Cât timp a lucrat în cadrul primăriei, s-a implicat zilnic în 
activitatea de administrare a bunurilor ce au aparținut statului, 
clădiri, ateliere, terenuri agricole, păduri și pășuni. S-a îngrijit ca 
drumurile și trotuarele să fie reparate la timp. S-a ocupat de 
activitatea de servicii către populație și construcții a primăriei, 
pentru executarea de lucrări de calitate la școli, cămine culturale și 
la alți beneficiari. A coordonat muncitorii care au construit sala de 
sport, au asfaltat curțile școlilor, au extins spațiile de la dispensarul 
medical și stomatologic. 
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A sprijinit activitatea culturală din comună, făcând parte din 
formația de teatru și corul comunal. A sprijinit întreaga activitate 
din satele Cotuș și Tofalău. 

Din anul 1957 a fost membru în Asociația sportivă 
„Fulgerul”. A practicat cu succes luptele, participând la 
concursurile la nivel de raion și județ, clasându-se de fiecare dată pe 
un loc fruntaș. A fost, începând cu anul 1960, și este unul dintre cei 
mai buni și activi jucători de șah din comună, fiind prezent la toate 
concursurile, la nivel local. 

Cociș Alexandru 

S-a născut în comuna 
Sângeorgiu de Mureș în ziua de 
22 februarie 1940. Tatăl, Gheorghe, 
muncitor, mama Maria, agricultor. A 
urmat cursurile primare și elemntare în 
comuna natală. S-a calificat ca 
mecanic auto. A lucrat la 
Intreprinderea de Reparații Auto din 
orașul Târgu-Mureș. S-a căsătorit în 
anul 1970 cu Sebesten Margareta, 
lucrătoare în comerț. A avut doi copii: 
Alexandru, tractorist și Adriana, 
comerciant. A decedat în ziua de 
26 august 1987 fiind înmormântat în 
cimitirul din comună. 

Încă de tânăr a fost prezent în 
căminul cultural din comună, unde a dovedit mult talent, la tenis de 
masă. A participat la concursurile locale și raionale. A făcut parte 
din Asociația sportivă „Fulgerul”, din echipa de fotbal al comunei 
din anul 1956, ca portar. A participat la campionatul sătesc de 
fotbal și la cupele României. A fost remarcat ca un bun portar de 
fotbal și promovat în campionatul județean al echipei IRA, Târgu-
Mureș și apoi în divizia a II-a. Iarna a practicat schiul, participând 
la concursurile de fond din raionul Târgu-Mureș, reprezentând 
comuna natală. A fost un om integrat în viața culturală și sportivă a 
comunei, modest și cu mulți prieteni. 
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Coco Gheorghe 

S-a născut în ziua de 
25 septembrie 1943, în satul Ogari, 
(azi Poenița), comuna Jedu, (azi 
Livezeni), județul Mureș. Clasele 
primare le face în satul natal Ogari, 
iar clasele V-VII, la Școala Generală 
din Sângeorgiu de Mureș, pe care le-a 
absolvit în anul 1957. Urmează 
cursurile Școlii Profesionale din 
orașul Târgu-Mureș, până în anul 
1962. Lucrează ca muncitor calificat 
la Trustul de Construcții Mureș și la 
Întreprinderea de reparații electro-
montaj Târgu–Mureș. Din anul 1970, 
este încadrat la Primăria comunei 
Sângeorgiu de Mureș, ca funcționar-
casier, până în anul 1980, după care se transferă la Cooperativa de 
credit din orașul Târgu-Mureș. Din anul 1985, revine la Primăria 
comunei Sângeorgiu de Mureș, îndeplinind funcția de casier, până 
în anul 1992, când se pensionează. 

Din clasa a V-a, având ca profesor de sport pe distinsul 
dascăl, Constantin Albu, îndrăgește fotbalul, pe care îl practică în 
echipa școlii, apoi în cadrul Asociației Sportive „Fulgerul”. Face 
parte din conducerea asociației sportive, ocupându-se de 
organizarea meciurilor de fotbal, iar mai târziu este și antrenorul 
echipei. 

Din decembrie 1989 este membru al CPUN comunal, 
Sângeorgiu de Mureș, iar din martie 1992 este consilier în Consiliul 
Local Comunal. A făcut parte din Comisia de buget-finanțe al 
Consiliului Comunal Sângeorgiu de Mureș. În acestă calitate a 
sprijinit activitatea primăriei, pentru rezolvarea problemelor 
financiare curente și finanțarea investițiilor. S-a bucurat de 
increderea cetățenilor comunei și a colaborat bine cu instituliile 
bugetare de pe raza comunei și cu unitățile economice de stat și 
private. 
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Aspecte din activitatea proprie 

 
1976. Echipa de fotbal „,Fulgerul”, pe terenul Fabricii de zahăr din 

Târgu-Mureș. În imagine: Páll Ștefan (Albitru), Coco Gheorghe, Szabó 

Tibor, Máthe Ioan, Lakatos Gheorghe, Curticăpean Septimiu, Szekeres 

Petru, Szabó Gergely, Vitus László, Chertes Mihai, Sándor Albert, Bálint 

István, Moldovan János, Gagyi Gheorghe 
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Cueșdeanu Lucian Șerban 

S-a născut în ziua de 14 februarie 

1957, în localitatea Reghin, într-o 

familie de intelectuali, mama, Lia 

Șerban absolventă a Școlii Normale de 

Învățători, și tatăl, economist, director 

de bancă. De copil, a practicat schiul, 

fiind prezent zilnic pe Dealul Pițigoilor, 

din apropierea casei bunicilor, a 

distinsei familii Șerban, din Sângeorgiu 

de Mureș. Clasele primare le-a făcut la 

Școala Generală din Sângeorgiu de 

Mureș și la Liceul „Bolayi Farkaș”. 

Participă la concursuri de schi în 

Sângeorgiu de Mureș, Târgu-Mureș, 

Lacul Roșu, Stânceni, Bucin, Gheorgheni, Păltiniș, Sălard, Toplița, 

Praid, Neagra și Sovata. Primul succes l-a obținut în ianuarie 

1968, când câștigă locul I la campionatul orășenesc la combinata de 

schi. A absolvit liceul în anul 1976, după care a fost student la 

Facultatea de Educație Fizică și Sport din Târgu-Mureș. A 

participat la concursurile de schi la probele: slalom uriaș, schi alpin, 

slalom special, coborâre, și combinata alpină. După absolvirea 

facultății, în anul 1980, este repartizat ca profesor de sport la Liceul 

din orașul Uricani, județul Hunedoara, după care se transferă la 

Școala Generală din satul Deaj, comuna Mica, județul Mureș, până 

în anul 1985. În perioada anilor 1985-1992 este merceolog la 

Direcția Comercială din Târgu-Mureș și antrenor de schi la 

Asociația Sportivă „Comerțul”. A câștigat numeroase concursuri la 

campionatele școlare, juniori și seniori, județene, naționale și cupe 

diferite: Cupa pionierilor, Cupa de cristal, Cupa comerțul, Cupa 

sanitarul, Cupa 8 Martie, Cupa 30 Decembrie, Cupa UGSR, Cupa 

sănătatea, Cupa Unirea, Cupa electromureș, Ministerul de interne, 

și Cupa tineretului. În calitate de antrenor la A.S. Comerțul a 

obținut reultate deosebite cu sportivii, la juniori și la seniori la 
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probele individuale și pe echipe. În anul 1990 a absolvit cursurile 

postuniversitare de Management marketing la Universitatea 

București. A fost administrator la S.C. Nakita Prod Comimpex până 

în anul 2006. În prezent este director general la S.C. Luprod SRL 

din Târgu-Mureș, care se ocupă cu fabricarea și comercializarea 

echipamentelor de protecția muncii. 

A sposorizat mai mulți ani, echipa de handbal „Mureșul” 

Târgu-Mureș, activități cultural-artistice și biserica din comuna 

Sângeorgiu de Mureș. 

Profesorul de sport Lucian Șerban Cueșdean, domiciliază în 

comuna Sângeorgiu de Mureș, lângă Dealul Pițigoilor, unde zeci de 

ani a pacticat sportul preferat schiul, alături de familie, prieteni și 

mulți sângeorzeni, tineri și vârstnici. 

Aspecte din activitatea proprie 
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D 

David Cornel 

S-a născut în comuna 
Sângeorgiu de Mureș, în ziua de 15 
aprilie 1932. A urmat cursurile primare 
la școala din comuna natală, absolvind 
7 clase la București. Părinții: 
Alexandru și Susana, ambii născuți în 
comună, agricultori. S-a calificat în 
meseriile: comerciant, vopsitor auto, 
strungar și electrician auto. Și-a 
început activitatea la O.C.L.Alimentara 
și a continuat la Intreprinderea de 
Repații Auto Târgu-Mureș, de unde se 
pensionează în anul 1990, după 44 de 
ani de muncă. Își continuă activitatea 
fiind un bun grădinar, valorificând 

rodul muncii lui și a familiei în piața din municipiul Târgu-Mureș. 
S-a căsătorit în anul 1962 cu Toth Julianna, cu care a lucrat grădina. 
Are doi copii: Erzsébet, căsătorită, are un copil, lucrează ca 
funcționar, Julia, căsătorită cu doi copii, funcționară. 

Încă de tânăr, se încadrează în activitatea culturală 
desfășurată în cadrul căminului cultural. A fost membru în corul și 
formația de teatru, remarcându-se în piesele de teatru: „D-ale 
carnavalului”, „Năpasta”, „O noapte furtunoasă” ale dramaturgului 
I.L.Caragiale și altele, de alți autori. 

S-a evidențiat prin participarea la activitățile sportive ca 
organizator și sportiv. A practicat fotbalul, tenisul de masă și tirul. 

Din anul 1956 a fost ales președinte al Asociației sportive 
„Fulgerul” din comuna Sângeorgiu de Mureș, funcție pe care o 
deține până în anul 1962. A colaborat permanent cu profesorul de 
sport Constantin Albu, mereu prezent la antrenamente și la 
concursuri. La căminul cultural se organizau cu regularitate 
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concursuri locale și raionale la șah, unde s-au remarcat: Vasile 
Scridon, Atila Munteanu, Alexandru Baranai, Barabás Lali, Nicolae 
Chertes etc. La concursurile de tir cu arma au câștigat concursurile 
raionale: Kiss László, Kiss Öcsi, Cornel David etc. S-a reînfiițat 
echipa de oină care a câștigat campionatul raionului Târgu-Mureș și 
alte concursuri importante. La lupte, echipa Asociației Sportive 
„Fulgerul” a comunei, care făcea antrenament aproape zilnic pe 
saltelele din căminul cultural, a avut luptători, care au câștigat 
concursuri la nivel național: Emil Opriș, Boni Árpád, Pintilie Ioan, 
Gheorghe Opriș, Gagyi Gyuri, Bencze Árpád Attila, și la nivel 
local: Ioan Scridon, Nicolae Chertes, Vizi Márton, Nicolae Tătar 
etc. La atletism s-au obținut rezultate bune prin: Ana Moldovan la 
greutate, Carolina Cociș la înălțime, Pintilie Ștefan la aruncarea 
greutății și alergări. La un concurs raional a fost remarcat Pintilie 
Ștefan, care mai târziu a ajuns halterofil la Dinamo București, fiind 
campion național și Balcanic între anii 1967‒1970. La tenis de 
masă, joc mult îndrăgit de tinerii din comună, practicat zilnic la cele 
două mese din căminul cultural s-au evidențiat: Mihai Chiraihalmi, 
Ioan Moldovan, Alexandru Cociș, Ioan Moldovan-Țuțu, Ilarie 
Opriș, Cornel David, Prohor Constantinescu etc. La schi fond, pe 
dealul Pițigoilor erau prezenți zeci de tineri în fiecare iarnă. Au 
câștigat concursuri raionale: Ilarie Opriș, campion raional în anul 
1956, Nicolae Tătar etc. Fotbalul, care a avut tradiție și continuitate 
începând cu anii 1920, după terminarea războiului prin 1946, s-a 
reluat campionatul sătesc cu participarea echpelor de fotbal din 
comunele vecine orașului Târgu-Mureș și a participat la întrecerile 
din cadrul Cupei României. Au jucat mai mulți ani tinerii: 
Alexandru Cociș, Anton Baraniai, Alexandru Baraniai, Ioan 
Moldovan, Gheorge Șerpu, Simion Bențe, Gagyi Gyuri, Anton 
Vamoș, Takács Feri, Pintilie Ioan, Prohor Constantinescu etc. 

Venirea ca dascăl și director al căminului cultural a 
profesorului Kiss Iosif a inpulsionat mișcarea sportivă, integrându-
se ca jucător și îndrumător al echipei de fotbal, fiind un bun jucător 
de tenis de masă și de șah. A organizat multe concursuri locale și 
apoi fiind instructor și mai târziu, președinte la Uniunea de Cultură 
Fizică și Sport a raionului Târgu-Mureș, a sprijinit activitatea 
conducerii Asociației Sportive „Fulgerul” din comuna Sângeorgiu 
de Mureș în perioada anilor 1958‒1969. 
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F 

Ferencz Augustin 

S-a născut în ziua de 11 ianuarie 

1950, în localitatea Remetea, județul 

Harghita. Cursurile primare și 

elementare le-a absolvit în localitatea 

natală. A absolvit Școala Profesională 

de Construcții în anul 1968 în orașul 

Gheorgheni. După absolvire este 

repartizat la Trustul de Construcții 

Montaj din orașul Târgu-Mureș, ca 

zidar. Face armata la pompieri în 

orașul Slobozia. După lăsarea la vatră 

este angajat ca responsabil PSI la 

BJATM-Mureș. Preia conducerea 

pompierilor voluntari din comuna 

Sângeorgiu de Mureș. În acestă calitate câștidă împreună cu 

formația de pompieri mai multe concursuri de specialitate. A 

absolvit în anul 1983 Liceul „Al. Papiu-Ilarian” din municipiul 

Târgu-Mureș, la clasa filologie-istorie. Se căsătorește în anul 

1975 cu Fülöp Olga și se stabilește în comuna Sângeorgiu de 

Mureș. Are 4 copii: Simény Adel, asistentă medicală, Robert, 

învățător, Ágoston, muncitor, Lehel, inginer. 

Încă de tânăr, practică fotbalul la diferite cluburi din Târgu-

Mureș și județul Mureș. În anul 1978 a absolvit cursurile de arbitru 

de fotbal, fiind prezent pe terenurile de fotbal în calitate de arbitru, 

fiind delegat în tot județul. Din anul 2015 este pensionar. 
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G 

Gagyi György 

S-a născut în orașul Târgu-

Mureș, în anul 1942. A urmat cursurile 

școlii primare și generale la Școala 

Generală cu predare în limba maghiară, 

din comuna Sângeorgiu de Mureș. De 

tânăr, practică luptele în cadrul 

Asociației sportive „Fulgerul” 

Sângeorgiu de Mureș, participând la 

concursurile locale, raionale și 

regionale, în cadrul Spartachiadei. 

Participă și la concursurile naționale de 

la București. Este remarcat ca un talent 

deosebit și încadrat ca luptător la 

Clubul sportiv Voința și apoi la Clubul 

Mureșul din orașul Târgu-Mureș. În comuna Sângeorgiu de Mureș 

este prezent ani la rând în echipa de fotbal „Fulgerul”, iarna 

participa la concursurile de schi-fond și coborâre organizate pe 

Dealul Pițigoilor, din comună și la Platoul Cornești, din Târgu-

Mureș. S-a calificat ca fierar-betonist la Trustul de Construcții, se 

transferă la Intreprinderea de Reparații Auto din Târgu-Mureș, unde 

lucrează ca tinichigiu auto. În anul 1991 se îmbolnăvește. A decedat 

în ziua de 26 martie 1992, fiind înmormântat în cimitirul romano-

catolic din Sângeorgiu de Mureș. 
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H 

Hajdo Károly 

S-a născut în localitatea Zetea, 

județul Harghita, în ziua de 25 iulie 

1936. A absolvit Școala Pedagogică 

din orașul Cristuru Secuiesc. În anul 

1964 obține diploma de profesor de 

muzică la Institutul Pedagogic din 

Târgu-Mureș, iar în anul 1980 a 

absolvit Academia de Muzică din 

municipiul Cluj-Napoca. Din anul 

1964 este numit profesor de muzică la 

Școala Generală din Sângeorgiu de 

Mureș. În perioada anilor 1968‒1971 

este director al căminului cultural. 

Conduce corul mixt al căminului cultural, până în anul 1990, 

obținând rezultate deosebite la nivel județean și național. După anul 

1993 dirijează Corul Ecumenic „Soli Deo Gloria”, prezent în țară și 

în Europa la diferite festivaluri. 

Ca director al căminului cultural a colaborat cu dascălii Kiss 

Ilona, Catarig Aurelia, Éger Teréz, Pop Aurora, Boni Klára, Kiss 

Erzsébet, Ujfalvi Sándor și Gheorghe Opriș, care erau instructori ai 

formațiilor de teatru. A sprijinit formațiile de jocuri populare și de 

muzică ușoară. A contribuit la dezvoltarea activităților sportive din 

cadrul căminului cultural și școală în special tenisul de masă și 

șahul. A organizat și participat la diferite concursuri locale, 

orășenești și județene la șah și tenis de masă. 
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M 

Man Ana 

S-a născut în comuna 

Sângeorgiu de Mureș, în ziua de 

17 martie 1955, fiica lui Nicolae și 

Maria. A absolvit 10 clase în anul 

1971 la Școala Generală din comuna 

natală. În anul 1975 a absolvit un curs 

profesional obținând calificarea ca 

„Șlefuitor-lustruitor”. În anul 1981 a 

absolvit Liceul Industrial de Prelucrare 

a Lemnului din municipiul Târgu-

Mureș, obținând diploma de 

bacalaureat. 

Prima angajare a fost în ziua de 

16 septembrie 1971 la Intreprinderea Comericială „Alimentara” din 

Târgu-Mureș, unde lucrează până în iunie 1976. În luna decembrie 

1976 se căsătorește cu Mocean, de care divorțează în mai 1996. Au 

avut împreună 2 fete: Mariana Ramona, născută în ziua de 8 august 

1977 și Veronica Ioana, născută în ziua de 26 mai 1982. Din 

31 iunie 1975 se angajează la IPROFIL Târgu-Mureș, de unde se 

pensionează în mai 2004. 

Din clasa a V-a având ca profesoară pe Minerva Săseanu, 

practică tenisul de masă și handbalul în cadrul orelor de sport și 

face performanță în cadrul concursurilor școlare începând cu anul 

1971. Ocupă locul I la Concursul „Cupa tineretului de la sate” la 

tenis de masă, iar în anul 1972 ocupă locul III pe județul Mureș, la 

individual, locul I, la dublu mixt cu Horvath Nicolae, locul III la 
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dublu cu Borbély Irén, iar în anul 1973 locul III, la dublu mixt cu 

Horváth Nicolae. Din anul 1968 este legitimată la Clubul sportiv 

„Mureșul” Târgu-Mureș, la secția de handbal. 

Din anul 1973 se dedică în totalitate handbalului dovedind 

mult talent ca portar. Împreună cu echipa de club și echipa națională 

a jucat la diferite campionate și concursuri internaționale în 

țările: Ungaria, Cehoslovacia, Bulgaria, Germania, Iugoslavia și 

Polonia. 

S-a evidențiat ca portar la meciurile de la Timișoara din anul 

1975, având ca antrenor pe profesorul Kulcsár László. În anul 

1976 se evidențiază ca portar la Cupa României. Este selecționată 

ca portar pentru echipa națională. 

În anul 1979 este declarată ca cel mai bun portar, la Trofeul 

Iașului, de asemenea este distinsă cu acelaș titlu la Festivalul de 

handbal de la Baia Mare, în anul 1986. Se transferă la Clubul 

„Electromureș”, unde cu echipa de handbal în anul 1988 ocupă 

locul I în cadrul Diviziei A. 

După anul 1990 se retrage din activitatea competițională și își 

stabilește domiciliul în localitatea natală, Sângeorgiu de Mureș. 

 

Bibliografie: 

Klósz Bálint, „Hét és fél évtizednyi sifit a félkörön” (Din 
istoria handbalului mureșean), Târgu-Mureș, 2010, pag. 54, 64, 66, 
69, 70, 80, 82. 
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Aspecte din activitatea proprie 

 1972  

 

1979. Echipa de handbal „C.S. Mureșul” 
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1971 

 
1971 
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1972 
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1972 

 
1973 
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1979. Cel mai bun portar 

 
1986. Cel mai bun portar 
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Mate Iosif 

S-a născut în ziua de 31 ianuarie 

1938, în comuna Sângeorgiu de Mureș, 

județul Mureș. Părinții, Iosif și Susana. 

Clasele primare le face în comuna 

natală. În anul 1954 a absolvit Școala 

Medie Tehnică Medicală din orașul 

Târgu-Mureș, obținând diploma de 

tehnician felcer igienist. Se înscrie la 

cursurile serale ale Liceului „Al. Papiu-

Ilarian”, secția reală, obținând Diploma 

de maturitate, în anul școlar 1960‒

1961. 

În data de 1 ianuarie 1954 este 

angajat la „Sanepid” Odorhei, ca 

tehnician. Din anul 1957 până în anul 1985 este tehnician la 

Institutul de Medicină și Farmacie din orașul Târgu-Mureș, după 

care lucrează la Spitalul Clinic până în anul 1991 când se 

pensionează pe motiv de boală. A decedat în ziua de 29 ianuarie 

1999. 

S-a căsătorit în anul 1962 cu Ignácz Ilona cu care a avut două 

fete: Gyöngyi Zsuzsánna, comerciantă și Edit Ilona, funcționar. 

Din data de 17 ianuarie 1961 devine membru al Asociației 

Sportive „Sanitarul”, din februarie 1970 la Asociația Sportivă 

„Sănătatea”. Din 15 decembrie 1970 este membru Asociației 

Sportive „Voința”, ca sportiv, la disciplina tir cu arcul. A obținut 

mai multe titluri de campion și vicecampion județean și național. A 

participat la concursuri internaționale în: Jugoslavia, Bulgaria, 

Ungaria, Germania, Rusia, China etc., câștigând mai multe 

concursuri și trofee. Din ziua de 28 ianuarie 1972 este declarat 

„Maestru al sportului” de către Consiliul Național pentru Educație 

Fizică și Sport. Din mai 1978 obține Carnetul de antrenor calificat 

pentru tirul cu arcul, eliberat de Consiliul Național pentru Educație 

Fizică și Sport. 
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În anul 1980 este antrenorul echipei naționale de tir cu arcul 

prezentă la Olimpiada de la Moscova. 

 

Biblografie: 

1. Klosz Bálint, Tolokán Márton, „Szá éve már, több is 

talán...” (Din istoria sportului mureșean), Editura Impres, Târgu-

Mureș, 2000, pag. 189. 

2. Rațiu, Aurel, „Sportul mureșean de-a lungul anilor”, 

Editura NICO, Târgu-Mureș, 2007, pag. 205, 206. 
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1978. Carnetul de antrenor 

 
1979 octombrie, China, Mathe Iosif, Berki András 
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 1980 iulie. Olimpiada de la Moscova 

 1984 iulie. Mongolia 

 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

107 

Ecouri în presă 
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Moldovan M. Andrei 

S-a născut la data de 19 martie 
1998, în municipiul Târgu-Mureș. 
Părinți: Mircea și Sorina Liliana. 
Locuiește în comuna Sângeorgiu de 
Mureș și este elev la Colegiul Național 
„Unirea” din Târgu-Mureș, profil 
matematică – informatică. Mai are un 
frate – Dragoș – născut în ziua de 
13 octombrie 1999. 

În luna septembrie 2005 se 
înscrie la Asociația Clubul Sportiv 
„Dance Art” Târgu-Mureș, membră a 
Federației Române de Dans Sportiv, 
avându-i ca antrenori pe soții Katalin 
și János Márton Somodi. După 3 luni 
de antrenamente, participă la primul 

concurs desfășurat la Baia Mare, având-o ca parteneră pe Botoș 
Georgiana, din Târgu-Mureș. 

În perioada decembrie 2005 – mai 2008 a participat la 26 de 
concursuri naționale și internaționale, în palmaresul perechii 
adunându – se 14 cupe și medalii. La cele 26 de competiții s-au 
clasat de 19 ori în finală și de 12 ori pe podium. 

Concursuri mai importante: 
În anul 2006 au câștigat: locul 3 la clasa H, categoria de 

vârstă 6–9 ani – „Cupa Sibiu”, locul 1 la clasa H, categoria de 
vârstă 6–9 ani – Cupa „FLORIS” Bistrița Năsăud, locul 6 la clasa 
E, categoria de vârstă 6 – 11 ani, Cupa „Prodance 2000” Baia Mare. 

În anul 2007 au câștigat: locul 2 la clasa E, categoria de 
vârstă 6–9 ani, „Cupa Sibiu”, locul 2 la clasa E, categoria de vârstă 
6–9 ani, Campionatul Național de Dans Sportiv – „Cupa Oradea”, 
locul 1 la clasa E, categoria de vârstă 6–9 ani, Cupa „Porotherm” 
Dej, locul 3 la clasa E, categoria de vârstă 6–9 ani, Campionatul 
Național de Dans Sportiv al României, Clasele E, D, C desfășurat la 
Galați, locul 3 la clasa E, categoria de vârstă 6–11 ani, Cupa 
„Mirona” Reghin, locul 1 la clasa E, categoria de vârstă 6–9 ani, 
Cupa „Dance Art” Târgu-Mureș, locul 2 la clasa E, categoria de 
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vârstă 6–11 ani, Cupa „Potaissa” Turda, locul 1 la clasa e, categoria 
de vârstă 6–9 ani, Cupa „Diamant” Cluj Napoca. 

După acest concurs, perechea trece la clasa superioară D, 
participând cu preponderență la concursuri internaționale. 

În anul 2008, au ocupat următoarele locuri: Concursul 
Național de Dans Sportiv de la Oradea: locul 2 la clasa D, categoria 
de vârstă 6–11 ani, locul 2 la secțiunea Open Basic Latino, locul 
4 la secțiunea open Basic Standard. 

Cele mai importante concursuri în activitatea perechii sunt: 
Clasarea pe locul 23 la secțiune Open Latino, respectiv locul 

19 la secțiunea Open Standard, la Concursul internațional 
DANCEMASTERS IDSF Internațional Open ST&LA, desfășurat 
în luna aprilie 2008, la București, unde au participat peste 40 de 
perechi din țară, la categoria de vârstă 6–11 ani; Calificarea în 
finala Campionatului Național al României, desfășurat la Timișoara 
în perioada 1–2 martie 2008, unde la secțiunea Open Latino au 
ocupat locul 6, făcând parte din lotul național al României. 

În luna mai 2009 la Pitești, au participat la 
concursurile: Dancesport Romanian Grand Prix – „Dansul Florilor” 
și au ocupat locul 5 la clasa D, categoria de vârstă 6–11 ani, 
respectiv locurile 6 la secțiunea Open Standard și 4 la secțiunea 
Open Latino. 

Începând cu absolvirea claselor primare și începerea ciclului 
gimnazial, tânărul sângeorzean se orientează mai întâi spre 
matematica și mai apoi spre informatică. 

Rezultatele au început să apară la scurt timp, astfel, după 
participarea în luna aprilie 2008 la Concursul Național de 
matematică „Cangurul” ocupă locul I pe jud. Mureș. Alături de alți 
40 participanți, a câștigat o binemeritată tabără la Halkidiki în 
Grecia. 

În anii următori este un participant constant al concursurilor 
de matematică, câștigând până în anul 2012 (la terminarea calsei a 
VIII-a) numeroase premii la Olimpiadele Județene de matematică, 
la concursurile Simon Petru, Lumina Math, Năstăsescu. 

În anul 2012 absolvă clasele I-VIII cu media 10 (zece) și, cu 
media 9,77 este repartizat la Colegiul Național Unirea din 
Tg.-Mureș, profil Matematică-Informatică bilingv engleză. 

Începând cu aceasta dată, începe o noua etapă, dedicată 
informaticii, unde, până în momentul actual, iunie 2015, a obținut 
numeroase premii, printre care: 

-Locul I la Olimpiada Județeană de Informatică 2015; 
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-2013- Medalie de bronz la Olimpiada Națională de 
Informatică, Timișoara; 

-2014- Medalie de argint la Olimpiada Națională de 
Informatică, Pitești; 

-2015- Participare la Olimpiada Națională de Informatică, 
Târgoviște; 

-Locul I în clasa a X-a, Locul III în clasa a XI-a la Concursul 
internațional de programare Sapientia ECN programming contest, 
Târgu-Mureș; 

-medalii și mențiuni la concursuri interjudețene: Grigore 
Moisil (2 mențiuni, Locul III), Tiberiu Popoviciu ITeam_net Cluj 
(Locul I, mențiune), Marian Țarină Turda (Locul II, mențiune), 
Micul Programator Tg.-Mureș (Locul II). 

În prezent este elev în clasa a XII-a la Colegiul Național 
Unirea din Tg.-Mureș. 

Aspecte din activitatea proprie 

 

 Trofee personale 
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  2006.Campionatul național de dans 

sportiv din Oradea 

 

2007. Campionatul internațional de 

dans sportiv din București 

  2007. Campionatul național de dans 

sportiv din municipiul Galați 

2006. Cupa Floris, ediția a XXX-a 

din municipiul Bistrița 
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Molnár Zoltán 

S-a născut în ziua de 19 iulie 

1938, în localitatea Valea-Strâmbă din 

județul Harghita, fiind singurul copil al 

soților József și Gizella. Părinții aveau 

un atelier de croitorie. Primele clase 

primare le-a făcut în satul natal, apoi 

și-a continuat studiile la Liceul 

„Salamon Ernö” din orașul 

Gheorgheni. După ce s-a mutat în 

comuna Sângeorgiu de Mureș în anul 

1960, s-a angajat la Intreprinderea de 

confecții „Mureșul” din orașul Târgu-

Mureș. În acel an a devenit membru al 

echipei sportive de tir cu arcul al Asociației Sportive „Mureșul” din 

Târgu-Mureș. 

În echipa de tir cu arcul au fost și alți sângeorzeni: Máté 

József, Balázs Gyula, Berki András, Kerekes Mária și Bencze 

Árpád Attila. Acestă echipă a câștigat campionatul național de tir cu 

arcul, organizat la București. În anul 1961 s-a căsătorit cu Ana, cu 

care a avut 2 copii: un băiat și o fată. Băiatul a terminat Facultatea 

de Zootehnie din Cluj-Napoca, fiind angajat la Stațiunea de 

Cercetări Zootehnice din comună. Molnár Zoltán a fost membru al 

echipei de pompieri din comună. S-a pensionat în anul 1999. 
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Munteanu Atila 

S-a născut în ziua de 

22 noiembrie 1924, în comuna 

Sângeorgiu de Mureș, într-o familie 

săracă, cu 5 copii. De mic copil a rămas 

orfan de tată. A absolvit 7 clase primare 

la Școala Primară de Stat din comuna 

natală, având dascăli deosebiți, pe 

Victor Bucșa și Ioan Tabarcea. După 

terminarea studiilor primare, urmează 

ucenicia pentru a învăța meseria de 

tâmplar. În urma Diktatului de la Viena 

în 1940, este dat afară, și se refugiază 

împreună cu familia la Sibiu. În 

1941 este încorporat în armata română. 

Urmează cursurile școlii de subofițeri, după care este mobilizat pe 

front. Este lăsat la vatră în ziua de 22 octombrie 1944, după ce este 

rănit. 

În anul 1947 se reîntoarce în comuna Sângeorgiu de Mureș și 

se încadrează să muncească în construcții. A lucrat ca tâmplar, apoi 

ca normator calificat, în urma unor cursuri în localitățile: Bicaz, 

Tulgheș, Toplița, Gălăuțaș, Câmpia Turzii și Săvinești. A absolvit 

Liceul Teoretic în orașul Câmpia Turzii, în anul 1963. Din anul 

1963 până în anul 1985 lucrează ca normator la Trustul de 

Construcții Mureș. 

Din anul 1985 este pensionar și locuiește în comunna 

Sângeorgiu de Mureș. 

Este activ în cadrul căminului cultural, făcând parte din 

formația de teatru și a conducerii căminului cultural. Participă la 

activitățile de bună gospodărire a comunei și la concursurile 

sportive la nivel de comună și județ, fiind un bun cunoscător al 

jocului de șah. A fost operator la cinematograful sătesc. După anul 

1990, este membru în Consiliul de conducere și în Comisia de 

revizie a Societății Agricole din comună. Este înaintat la gradul de 
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locotenent, veteran de război, decorat de mai multe ori pentru 

merite deosebite. 

Din anul 1949, este un jucător de șah recunoscut pe plan 

local, dar și prin participările cu succes la concursuri locale, 

raionale și regionale. A promovat jocul de șah în rândul tinerilor din 

comună, prin activitățile organizate în căminul cultural și la 

biblioteca comunală. 

 

 
23 august 1945, Târgu-Mureș. Călăreți sângeorzeni 
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O 

Opriș Emil 

S-a născut în ziua de 
30 octombrie 1939, în comuna 
Sângeorgiu de Mureș. Clasele primare 
și elementare, le-a urmat în localitatea 
natală, absolvind clasa a VII-a, în anul 
1953. De tânăr, se anagjează în anul 
1955, la Cooperativa „Metalul” din 
orașul Târgu-Mureș, unde a absolvit un 
curs de calificare pentru meseria de 
tâmplar. Din anul 1958 se transferă la 
Intreprinderea de Reparații și 
Transport Auto, apoi este detașat în 
anul 1959 la Fabrica de Mobilă 
„23 August”. După terminarea 
stagiului militar de 2 ani, se angajează 
la Intreprinderea de Reparații Auto, 
unde lucrează până în anul 1964, când 
a absolvit cursurile Liceului „Avram 
Iancu” din Târgu-Mureș. Se transferă ca administrator la Școala de 
Șoferi din Târgu-Mureș. Din anul 1969 se angajează ca tâmplar la 
Șantierul Naval Constanța, de unde este trimis la București, la 
Școala de Maiștrii, pe care a absolvit-o în anul 1971. S-a căsătorit 
în anul 1973, are un fiu Bogdan. Lucrează la Șantierul Naval până 
în anul 1990, când se pensionează. Se mută în localitatea Cumpăna, 
județul Constanța. 

Din anul 1957 este membru al Asociației sportive „Fulgerul” 
din comuna Sângeorgiu de Mureș. În cadrul căminului cultural din 
comună, practică luptele. Câștigă concursurile Spartachiadei din 
cadrul raionului Târgu-Mureș și a Regiunii Mureș-Autonome 
Magheare. În anul 1959 este prezent la campionatul național de la 
București, unde se clasează pe locul III, obținând medalia de bronz. 
Menționăm, că și fratele Petre Opriș, a practicat luptele și a câștigat 
concursurile la nivelul raionului Târgu-Mureș, fiind promovat la 
nivel de regiune. 

A fost activ pe linie sportivă și culturală până în anul 
1969 când pleacă din localitate. 
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Aspecte din activitatea proprie 

 1964. Medalie 

  

1959 Medalie 
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Ecouri în presă 

 
 

 



Ilarie Gh. Opriș  

120 

Opriș Gh. Gheorghe 

Gheorghe Opriș s-a născut în 
ziua de 17 februarie 1912, în comuna 
Sângeorgiu de Mureș, tatăl George de 
profesie electrician, mama Ana născută 
Laslo. A rămas orfan la 4 ani, tatăl a 
decedat în Primul Război Mondial. 

Școala primară și elementară a 
urmat-o în comuna natală, având ca 
dascăli pe Nicolae Motora și Victor 
Bucșa, eminenți pedagogi care l-au 
îndrumat să urmeze Școala de arte și 
meserii din Târgu-Mureș, pe care a 
absolvit-o în anul 1929. Din anul 
1930 până în anul 1940 a fost 
funcționar la Primăria orașului Târgu-
Mureș. În anul 1936 se căsătorește cu 

Carolina născută Bacalu cu care a avut 2 copii Ilarie și Gheorghe. 
Din anul 1945 până în anul 1948 a fost funcționar la Primăria 

orașului Târgu-Mureș. 
În anii 1949 și 1950 a fost viceprimar la Primăria orașului 

Târgu-Mureș, tot în această perioadă a fost și director al Căminului 
cultural din Sângeorgiu de Mureș. Din anul 1950 până în anul 
1955 a fost șeful Secției Culturale a raionului Târgu-Mureș. După 
această dată se reîntoarce în comuna natală unde este ales ca 
președinte al Cooperativei agricole între anii 1955‒1964 și 1968‒
1975. 

Din anul 1964 până în anul 1968 a fost primar al comunei 
Sângeorgiu de Mureș. 

De la vârsta școlară până în anul 1989 a fost activ pe linie 
culturală fiind prezent în formația de teatru și în corul comunal. 

Este membru al echipei de fotbal a comunei Sângeorgiu de 
Mureș din anul 1930, cu legitimație emisă de Federația Română de 
Fotbal în anul 1932. A fost portarul echipei de fotbal și a participat 
la mai multe competiții. A fost prezent în meciul de fotbal la 
înaugurarea Stadionului de fotbal din orașul Târgu-Mureș. 
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Din anul 1977 este membru fondator al Asociației Artiștilor 
Plastici Mureș, ca pictor a obținut numeroase premii naționale și 
internaționale. A decedat în ziua de 19 iunie 2008, fiind 
înmormântat în Cimitirul ortodox din comună. 
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Opriș Gh. Ilarie 

Ilarie Gh. Opriș s-a născut în 

comuna Sângeorgiu de Mureș, în ziua 

de 10 iulie 1939. A absolvit Școala 

generală în comuna natală, a urmat 

cursurile Liceului „Al. Papiu-Ilarian” 

din Târgu-Mureș, obținând diploma de 

bacalaureat în anul 1956. A absolvit 

Școala tehnică de chimie în anul 1963. 

S-a angajat la Combinatul Chimic 

Târgu-Mureș, unde a lucrat în 

producție și la organizarea muncii din 

anul 1963 până în ziua de 1 decembrie 

1976, când este numit la Primăria din 

Sângeorgiu de Mureș, răspunzând de 

învățământ, cultură, sănătate și sport, în calitate de vicepreședinte al 

Consiliului local, până în luna septembrie 1984. 

Din septembrie 1984, până în septembrie 1989 a fost primar 

al comunei Sângeorgiu de Mureș. Între anii 1982 și 1989 a fost 

deputat municipal și președinte al Comisiei permanente de 

învățământ, cultură și sănătate al Consiliului local al municipiului 

Târgu-Mureș. 

De la 1 septembrie 1990 a fost numit ca primar la Primăria 

comunei Sângeorgiu de Mureș, funcție pe care o ocupă până în 

martie 1992. Din martie 1992 a fost ales Consilier al primăriei, 

îndeplinind și funcția de președinte al Comisiei permanente de 

învățământ, cultură, sănătate și sport până în anul 2004. A îndeplinit 

și funcția de director al căminului cultural. 

În anii 1976‒1977 a predat la Școala Generală din 

Sângeorgiu de Mureș și timp de 20 de ani a făcut parte din Consiliul 

de conducere al școlii. 

În perioada 1997 și 2000 a administrat Băile sărate. În 

septembrie 1999, se pensionează. 
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În anul 1996 tipărește primul volum al monografiei comunei 

Sângeorgiu de Mureș, ca autor, iar în anii următori, până în anul 

2016 mai publică 22 cărți despre comuna natală, pe domenii de 

activitate, împreună cu alți coautori. 

În anii 1956‒1958 promovează în cadrul căminului cultural, 

fiind bibliotecar și director de cămin cultural, tenisul de masă, 

șahul, luptele și demonstațiile sportive pe scenă. Practică cu succes 

tenisul de masă, câștigând mai multe concursuri locale și clasându-

se pe locuri fruntașe la concursurile raionale și regionale. A 

organizat concursuri de schi pe plan local și a participat la 

concursurile raionale, unde în anul 1956 devine campion la schi 

fond. Participă la concursurile de schi de la Valea Strâmbă și la 

selecții pentru etapele superioare. Este membru al echipei de fotbal 

între anii 1955‒1958, și participă la campionatul sătesc și la Cupa 

României. A făcut parte din conducerea Asociației Sportive 

„Fulgerul”, promovând luptele și atletismul, domenii în care s-au 

afirmat sportivii sângeorzeni la nivel județean și național. 

A fost inițiatorul construirii sălii de sport din comună, împreună cu 

primarul Fülöp Borbára. Din data de 1 decembrie 1976, a revenit în 

comună, și a răspuns de activitatea culturală și sportivă. A insistat 

pe lângă forurile de decizie județene, pentru a se realiza o sală de 

sport la nivelul cerințelor organizării de competiții naționale. Sala s-

a construit cu eforturi financiare proprii ale comunei, și a fost 

înaugurată în anul 1982, contribuind la promovarea echipelor de 

handbal și baschet ale școlii, la nivel județean și național. 
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P 

Pintilie Ștefan 

S-a născut în ziua de 

7 septembrie 1947, în comuna 

Sângeorgiu de Mureș. Tatăl Ioan, 

muncitor la fabrica de cărămizi, mama 

Valeria, născută Hajnal. A absolvit VII 

clase la Școala Elementară din comuna 

natală, în anul 1961. A avut ca 

profesori de sport pe Constantin Albu 

și Papp Sándor și diriginte pe prof. 

Füzi Mária. A fost membru al 

Asociației sportive „Fulgerul” din 

comună, participând la întrecerile 

sportive organizate în cadrul 

„Spartachiadei” la fotbal și atletism, fiind remarcat în urma unui 

concurs raional, desfășurat pe terenul de sport al Liceului „Bolyai 

Farkas” din Târgu-Mureș. 

Este selecționat și promovat la Asociația „Știința-IMF” din 

Târgu-Mureș, unde este încadrat la secția de haltere, având ca 

antrenori pe Iosif Zöldes și Vásárhelyi Károly. A absolvit Școala 

Profesională de Construcții în anul 1964. După câștigarea unor 

concursuri, se transferă la S.C. Mureșul, și apoi la Dinamo 

București. A obținut rezultate deosebite, fiind de mai multe ori 

campion național și balcanic. Se stabilește la București, unde se 

căsătorește, în anul 1967, cu Victoria Georgescu. 

Prima performanță deosebită a fost în anul 1965 când devine 

campion național la juniori. În anii 1966 și 1967 a fost campion 

național, la categoria de vârstă de 20 de ani. În anul 1968 devine 
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campion național la seniori, și campion balcanic la categoria 

mijlocie cu un total de 420 kg. Pentru rezultatele deosebite, pe plan 

național și internațional, în anul 1968 este distins cu titlul de 

Maestru al sportului. În anii 1970, 1971 și 1972 a fost campion 

național. În anul 1968 a câștigat titlul de campion național cu 

echipa Dinamo București. Participă la mai multe concursuri 

internaționale. Se clasează pe locul I, la: Alma-Ata din Rusia, și 

„Cupa Dunării” în anul 1967, la Paris în anul 1968, și la Viena în 

anul 1969. În decursul anilor a stabilit 35 de recorduri naționale la 

juniori și seniori. 

În anul 1972 se transferă cu serviciul, și ca sportiv de 

performanță la Asociația Sportivă „Minerul” din orașul Lupeni, 

județul Hunedoara, unde activează până în anul 1992, când se 

pensionează. 

În anul 1974 în urma susținerii unor examene, devine 

antrenor la specialitatea haltere, iar din anul 1975 face parte din 

corpul național al arbitrilor de haltere. 

După pensionare se stabilește împreună cu familia, în 

localitatea Fusea, de lângă orașul Titu, județul Dâmbovița 

 

Bibliografie: 

 „Sportul popular”, București, 4 ianuarie 1960 

 Rațiu, Aurel, Sportul mureșean de-a lungul anilor, Editura 

NICO, Târgu-Mureș, 2007, pag. 100. 
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S 

Szabó Tiberiu 

S-a născut în ziua de 15 februarie 

1949, în comuna Sângeorgiu de Mureș. 

Părinții: Tatăl, Szabó Ferenc și mama, 

Albert Jolán. A absolvit 8 clase la 

Școala Generală din Sângeorgiu de 

Mureș, în anul 1963. Urmează cursurile 

Școlii Profesionale din orașul Târgu-

Mureș, calificându-se în meseria de 

mecanic. În perioada 1967‒1979 a 

lucrat ca mecanic la Intreprinderea 

Metalotehnica din Târgu-Mureș, după 

care se transferă la Cooperativa 

Agricolă de Producție din Sângeorgiu 

de Mureș, ca strungar-frezor până în 

anul 2001. În perioada 2001‒2004 a fost angajat la Intreprinderea 

Electromecanica. 

A fost activ pe linie sportivă și culturală, activând în cadrul 

Asociației Sportive „Fulgerul”, ca sportiv și organizator și în 

formațiile de teatru ale căminului cultural. Din anul 1996 este 

pensionar. 

Din anul 1992 este ales consilier în cadrul Consiliului Local 

Sângeorgiu de Mureș, făcând parte din Comisia de Învățământ, 

Cultură, Sănătate și Asigurări Sociale. A fost activ făcând propuneri 

pentru îmbunătățirea activităților sportive și culturale din comună. 

S-a bucurat de multă încredere între tinerii și adulții din cartierul 

unde locuia, participând la diferite activități obștești și de bună 

gospodărire. 
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Szántó Árpád 

M-am născut în ziua de 

11 ianuarie 1971, la Târgu-Mureș. 

Școala primară am făcut-o la Școala 

Generală din Sângeorgiu de Mureș. 

Bacalaureatul l-am luat la Liceul 

Forestier, iar Facultatea de Drept, 

examenul de licență, la București. 

Încă din primii ani de școală, pe 

care i-am petrecut la școala din 

Sângeorgiu de Mureș, iubeam mult 

sportul și am practicat jocul de fotbal, 

handbal, baschet, tenis de masă, box 

etc. Jocul de handbal l-am început în 

clasa a V-a sub îndrumarea profesorului Nagy József, care era un 

om de mare caracter, și un specialist. Dânsul m-a invitat să particip 

la cercul de handbal. La început m-am dus din stimă, deoarece eu 

dorem să joc fotbal. La primul antrenament profesorul Nagy József, 

pur și simplu m-a fermecat cu pasele special, pe care am încercat și 

eu să le fac. La început mai greu, dar cu timpul pot să spun că le-am 

însușit, și în clasa a VI-a, am fost selelcționat în echipa școlii, cu 

care am participat la campionatele între școli, ajungând chiar la 

etapa zonală, la Sovata. Din echipă au făcut parte: Székely Adrian, 

Gábor Antal, Szabó Gergely, Pap János, Hanzi Attila, Balázs 

Zsigmond, Szántó Attila, Szász László și Szántó Árpád. 

Generația urmatoare după o intensă pregătire și antrenamente 

specifice handbalului am parcurs toate etapele de calificare între 

școli: etapa între școli, la Școala Generala nr. 2 pe locul I, am 

terminat neînvinși la etapa zonală de la Sovata, locul I, după ce am 

învins echipa din Sighișoara la Baia Mare, unde au participat cele 

mai bune echipe din Transilvania, tot pe locul I ne-am calificat, și 
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așa am ajuns la Râmnicu Vâlcea în anul 1985, la campionatul 

național, sub egida Daciadei. Foarte mulți ne-au întrebat unde se 

află orașul Sângeorgiu de Mureș. Am făcut egal cu echipa din 

Constanța, care a câștigat cupa și locul I pe țară, iar noi am terminat 

pe locul cinci, din 24 de echipe. Nu vreau să comentez arbitrajul, 

erau alte vremuri. Din echipă au făcut parte: Ruja Petre (Pepy), 

Nagy Sándor, Demeter Mihály (Piki), Man Emil, Hanzi Josif 

(Columbo), Daroczi Győző, Janoși Ovidiu, Szász László, Janosi 

Andrei, Csorvási Szilárd și Szántó Árpád, iar antrenor era 

profesorul Nagy József. Anexez poza cu foștii coechipieri. 

O scurtă istorisire, doresc să enumăr echipele la care am 

jucat: Școala Sportivă în divizia școlară, titular timp de 4 ani, m-am 

antrenat cu A.S. Electromureș în anii de glorie, locul 3 în divizia 

națională, unde am învățat foarte mult de la renumitul jucător în 

echipa națională, Vasile Boroș. Am plecat în Ungaria, unde am fost 

selecționat la echipa Agrocontact Cegled din divizia B. Am mai 

jucat la „Farochim” Luduș la calificări în divizia B, apoi am fost 

legitimat la A.S.A, Electromureș din divizia A. M-am retras din 

activitatea competițională de la echipa I.S.E.C.O. (IRA), Târgu-

Mureș din divizia B. Încă nu m-am lăsat de sport, momentan avem 

echipele de handbal de băieți și fete, cu care participăm la turnee de 

handbal, și la tradiționalul campionat anual, din cadrul „Zilelor 

sângeorzene”. Anesez poze și cu echipa actuală de handbal. 

 

SZÁNTO Árpád 
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Aspecte din activitatea proprie 

 
1984. Echipa de handbal prof. Nagy József 

 
2013. Echipa de baschet 
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2013. Concurs „Zilele sângeorzene” 

 
2012. Echipele de handbal sângeorzene 
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Socaciu-Popp Csilla Gabriela 

S-a născut în ziua de 2 

decembrie 1972, în comuna Sângeorgiu 

de Mureș. Părinții, Kecskés Aurel 

mecanizator, mama, Aurelia. A absolvit 

8 clase la Școala Generală din comuna 

natală. Urmează cursurile liceale la 

Liceul „Unirea” din orașul Târgu-

Mureș și la Liceul de Chimie din orașul 

Târnăveni, absolvind în anul 1991. În 

anii 1995-1996 urmează un curs de 

calificare de coafură și lucrează într-un 

cabinet de coafură în centrul comunei 

Sângeorgiu de Mureș. A participat la 

concursuri de cros și a fost componentă 

a echipei de handbal, în perioada 1983-1989. A avut ca profesori de 

sport, în comună, pe Minerva Săseanu și Selyem Zsolt și în 

municipiul Târgu-Mureș, pe Kulcsár Pârvu Maria și Kulcsár 

Ladislau. A participat la concursurile sportive în localitățile 

Sângeorgiu de Mureș, Târgu-Mureș, Brașov, Răstolița etc. 
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Aspecte din activitatea proprie 

 
1983 

 
1984 
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1986 

 
1987 
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Szekeres Petru 

Szekeres Petru, s-a născut în 
comuna Sângeorgiu de Mureș, în ziua 
de 17 aprilie 1948, fiul lui Petru și 
Elisabeta. A absolvit cursurile Școlii 
Generale din Sângeorgiu de Mureș în 
anul 1966. A susținut examenul de 
bacalaureat la Liceul nr. 4 din 
municipiul Târgu-Mureș, în anul 1966. 

Din anul 1962 este membru al 
Asociației sportive „Fulgerul” din 
comuna Sângeorgiu de Mureș, secția 
fotbal. A avut colegi de echipă 
pe: Gagyi Gheorghe, Birtalan Károly, 
Cociș Alexandru, Takács Ferencz, 
David Cornel etc. A jucat în echipa de 
fotbal în campionatul sătesc și 
orășenesc, Târgu-Mureș. 

Din anul 1969 s-a angajat la primăria municipiului Târgu-
Mureș, unde a lucrat până în anul 1975. A participat la activitățile 
artistice din cadrul Căminului Cultural Sângeorgiu de Mureș, 
jucând în numeroase piese de teatru. 

După anul 1970 în echipa de fotbal în care a jucat în 
campionatul municipal și în Cupa României au fost prezenți: Vizi 
Iosif, Kurki Károly, Sándor Albert (Giliszta), Szabó Tibór, Szabó 
Gergely, Biró Sándor, Chertes Doru, Ghirbe Nicolae, Ghirbe Petru 
(Gigili), Chertes Mihai (Papilla), Gulya László, Lakatos György, 
Bálint István, Veres Mihály (Minya), organizatori: Baco Alexandru, 
Nagy Ludovic, David Cornel, Vamoș Anton, (Antrenor), 
magazioner Scridon Ioan. Până în anul 2010 s-a ocupat de 
organizarea activității echipelor de minifotbal. 

În anul 1976 s-a căsătorit cu Gödri Irma și au un băiat, 
Levente. 

Din anul 1976 a lucrat la Cooperativa Constructorul Târgu-
Mureș, până în anul 1980. Din anul 1988 lucrează la „Agrosem” din 
comuna Sângeorgiu de Mureș, ca șef depozit până în anul 2011, 
când își inființează o firmă proprie. 
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Aspecte din activitatea proprie 

 5 aprilie 1970. În imagine de la stânga spre dreapta, rândul de sus: Gagyi 

György, Sándor Albert, Nagy András, Vizi Iosif, Székely Petru (Öcsi), Kurki 

Károly (Tohka), rândul de jos: Horváth László (Uli), Sasu Mircea, Nagy Jenő 

(Maxi), Szentgyörgyi László (Szilvaiz), Nagy Károly (Göndör) 
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T 

Tătar Nicolae 

Tătar Nicolae s-a născut în ziua 

de 2 septembrie 1949, în comuna 

Sângeorgiu de Mureș. Părinții, Nicolae 

și Iuliana. A absolvit în anul 1965, 

Școala Generală în comuna natală, 

având ca profesor de sport pe doamna 

Minerva Săseanu. La școală a făcut 

handbal, acesta era jocul sportiv cel 

mai promovat pentru elevi. A urmat 

cursurile Școlii Profesionale 

Metalotehnica, pe care le-a absolvit în 

anul 1968. A lucrat la Intreprinderea 

„Imatex”, ca modelator în perioada 

1968‒1988. În anul 1988 s-a transferat 

ca muncitor la Centrul de minori din Târgu-Mureș, de unde s-a 

pensionat după 42 de ani de muncă, în anul 2010. Până în anul 

1988 a locuit în comuna Sângeorgiu de Mureș, după care se mută în 

municipiu Târgu-Mureș. 

De tânăr, a practicat luptele libere la Clubul sportiv 

„Mureșul”. A avut ca antrenor pe luptătorul György István. A 

practicat luptele alături de consăteanul Boni, Árpád care era un 

sportiv consacrat în echipa de lupte din divizia A. Sportivul Nicolae 

Tătar a fost coleg de club cu vestitul sportiv Șimon László, campion 

național mulți ani la rând. 
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Tóth József 

S-a născut în ziua de 
7 septembrie 1946, în satul Vălureni, 
județul Mureș. Familia s-a mutat în 
satul Hărănglab, unde a început școala 
primară. Din clasa a V-a a urmat 
cursurile la Școala Generală din 
Gălești. După absolvirea clasei a VII-a, 
este elev la Școala Pedagogică din 
orașul Odorheiu-Secuiesc. După 
absolvire este repartizat ca învățător la 
școala din localitatea Câmpul Cetății, 
din județul Mureș. Aici se bucură de 
mult respect și apreciere din partea 
elevilor și a părinților, datorită modului 
cum a reușit să se integreze în viața 
școlii și a localității și pentru 
rezultatele bune la învățătură obțiunute de întreaga clasă. În anul 
1976, participă la concursul pentru ocuparea unui post de învățător, 
la Școala Generală Sângeorgiu de Mureș, unde va fi prezent la 
catedră până la pensionare. În comuna Sângeorgiu de Mureș se 
integrază în viața cultural-artistică și socială încă din primul an. Din 
anul 1977 este bibliotecar în cadrul căminului cultural, activitate pe 
care o continuă până în anul 1983. Ca bibliotecar, organizează 
întâlniri ale cititorilor cu scriitorii din municipiul Târgu-Mureș, 
îmbogățește fondul de carte cu operele scriitorilor români și 
maghiari, invită artiști plastici din județul Mureș pentru a organiza 
expoziții de pictură, cu ocazia evenimentelor culturale din căminul 
cultural organizează expoziții de carte, a mobilizat elevii la 
concursuri de recitări, povestiri și desene. În cadrul căminului 
cultural a fost un bun organizator de activități cultural-artistice și ca 
membru activ al corului comunal a fost prezent la concursurlie 
locale, județene și republicane precum și la festivalurile corale din 
țară. În cadrul căminului cultural a organizat concursuri de tenis de 
masă și șah pentru cetățenii din comună și pentru elevi. Ca jucător 
de șah a participat, începând cu anul 1976 la concursurile locale și 
județene, obținând rezultate bune. A decedat în anul 2006. 
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ASPECTE DIN VIAȚA SPORTIVĂ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1969. Școala Generală din Sângeorgiu de Mureș, după extindere 
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Documente inedite din anii 1930‒1950 
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Sportul școlar 
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 1962‒1963. Manifestări sportive la serbarea de sfârșit de an școlar la 

școala din Sângeorgiu de Mureș 
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1975 
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Fotografii, diplome și texte de la prof. Florin Șuteu 

 
2001 

 
2002 
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  2002 2002 

 
2008. Echipa de fotbal, prof. Adrian Pop 
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2008. Echipa de fotbal, prof. Adrian Pop 

 
2008. Echipa de baschet băieți, prof. Florinel Șuteu 
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2005.Echipa de baschet fete, prof. Florinel Șuteu 

 
Echipa de baschet în sala de sport, Sângeorgiu de Mureș 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

163 

 

 



Ilarie Gh. Opriș  

164 

 

 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

165 

 

 



Ilarie Gh. Opriș  

166 

 
TABEL 2003 MAI 
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 TABEL 2003 MARTIE 

 



Ilarie Gh. Opriș  

168 

Fotografii din activitatea elevilor în decursul anilor 
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Fotografii, diplome și texte de la prof. Scheibert Antoniu Iosif 

 
 

  
1999 2009 
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2001 
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Tragerea la sorți 2005 
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2005 2005 
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2006 
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2008 2008 
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1999 

 1999 



Ilarie Gh. Opriș  

184 

 2001 
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 2004 
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 2011 

 
2009. Întâlnirea primarului cu sportivii în sala de sport. 
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Fotografii, diplome și texte de la prof. Adrian Pop 

 
2010 

 
2009 
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2010 

  
2012  
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2010 
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2010 2009 

  
2009 Echipa școlii 
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Ecouri în presă 
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Fotografii, diplome și texte de la prof.Vizi József 

 
 

 
 



Ilarie Gh. Opriș  

194 

 
2005 

 
2004 
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Echipa de hanbal, participantă la Campionatul Național, finala de la 

Sfântu Gheorghe, din perioada 6-10 iunie 2001. 

Profesori: Vizi József și Scheibert Antoniu Iosif. 

Elevele: Rend Ildikó, Dobos Petruța, Baráth Krisztina, Kátai Helga, 

Kodok Helén, Füzesi Timea, Bloj Teodora, Nagy Kinga, Sárkány Izabella, 

Szász Ildikó Edina, Mester Szömér Beata, Füzesi Noémi, Bárdos Noémi, 

Bucur Cristina 
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Fotografii primite de la prof. Farkas (Baráth) Krisztina 
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Inaugurarea sălii de sport din anul 1982 
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Asociația Clubul Sportiv  

KINDER Sângeorgiu de Mureș 

Presedinte – Pop Lupu Coriolan Beniamin 

Vicepresedinte – Ugran Claudiu 

Secretar – Pop Lupu Coriolan 

Antrenori: Pop Lupu Coriolan – divizia seniori, grupa născuți 

în anul 1997 și 2003 

Moldovan Dan – grupa născuți în 1998, 1999 și 2001 

Marginean Ovidiu – grupa născuți în 1995 și 1996  

Fülöp Miklos – grupa născuți în 2002 și antrenor cu portarii 

Olah Gheorghe – grupa născuți în 2000 

Ritea Claudiu – grupa născuți în 2004 și 2005 

Kalo Géza – grupa născuți în 2004‒2005 

Graur Cristian – preparator fizic 

Clubul a luat ființă în 10 septembrie 2004. La început am 

pornit cu 2 grupe de vârstă cu copii născuți în anii 1993 și 1994, 

antrenate la aceea vreme de Coriolan Pop Lupu și Simon Zsolt, cu 

un total de aproximativ 30 de copii.  

În anul 2005, practic cu mutarea la noua bază din Sângeorgiu 

de Mureș, s-a produs o creștere însemnată de cereri de aderare la 

clubul nostru, astfel încât s-au format în scurt timp grupele cu copii 

născuți în anii 1995 și 1996. Trebuie spus ca primele două grupe ale 

clubului s-au impus cu autoritate în campionatele județene la acea 

vreme, astfel încât părinții sportivilor mai mici au văzut în clubul 

nostru un sprijin solid și de încredere la dorința lor de a-și vedea 

copiii practicând jocul de fotbal. Din anul 2004 și până în prezent 

clubul a crescut din toate punctele de vedere, s-a maturizat și la 

începutul anului 2010 ne putem lăuda cu peste 150 de copii 

legitimați la clubul nostru. De-a lungul timpului pe lânga antrenorii 

care momentan activează în cadrul asociației noastre la dezvoltarea 

armonioasă a copiilor și la performanțele sportive, au contribuit și 

urmatorii profesori – Simon Zsolt, Lupșa Ciprian, Abos Pavel, 

Ciurtin Lucian.  
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Evolutia grupelor de-a lungul timpului 

Grupa 1993 – antrenor Pop Lupu Coriolan. 
Anul 2004 – câștigătoare a cupei Gh Ola (la categoria 1992) – 

faza județeană. 
Anul 2005 – câștigătoare a campionatului județean. 
Anul 2006 – Câștigătoare a campionatului județean, 

câștigătoare a turneu zonal, participantă la turneul final al 
campionatului național de Juniori D – locul 5 pe țară, locul I la 
„Cupa OTP Bank” – Budapesta iar Eremia Andrei a fost golgheter. 

Anul 2007 – locul II la campionatul județean la categoria 
1992. 

Locul I – „Copa San Vicent” din Spania, Barcelona. 
Moldovan Răzvan a fost declarat cel mai bun jucător al turneului. 

Anul 2008 – a participat în sezonul 2007‒2008 la 
campionatul național juniori  și a câștigat detașat faza județeană; la 
faza zonala am învins intalnit echipele CFR 1907 Cluj, LPS Sebes, 
CS Deva , în turneul final, în primele 12 echipe din țară. Turneul s-
a desfășurat la Craiova în iunie 2008. La sfârșitul competiției am 
terminat pe locul 3 national. Aceeași grupă de copii născuți în 1993 
a participat în luna iulie la turneul „All togheter” din Barcelona. A 
fost cel mai puternic turneu organizat la nivel de copii și juniori din 
Europa, au participat doar echipe de copii născuți în anul 1993 din 
45 de țări ale Europei – 64 echipe. Majoritatea acestor echipe au 
participat la turneu din postura de campioane naționale ale statelor 
pe care le reprezentau. Noi am reprezentat România și datorită 
acelui loc 3 obținut cu o luna înainte în faza grupelor am întâlnit 
campioana Azerbajanului, campioana Luxemburgului și o echipă 
Spaniolă. Am terminat pe locul 1 în grupă șii ne-am calificat în 16 –
imi. Aici am învins campioana Muntenegrului și campioana 
Portugaliei. Am pierdut în sferturi cu Turcii și ne-am clasat pe un 
onorant loc 6. 

Anul 2009 – am câștigat campionatul județean de juniori A 
născuți în anul1990. 

 
Grupa 1994  
Anul 2006 – locul II la „Cupa OTP Bank” – Debrecen. 
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Anul 2007 – câștigătoare a campionatului județean de juniori 
D, câstigătoare la faza zonală și faza semifinală, a terminat pe locul 
III național. 

Anul 2008 – locu I la „Copa San Vicent” – Barcelona, 
Spania. 

A participat în 2007‒2008 la campionatul de juniori C (1993) 
– loc 3 – faza județeana. . În luna august au participat la un puternic 
turneu în Ungaria la Vac unde s-au clasat pe locul II. Cel mai bun 
jucător al turneului a fost Kanyaro Péter. În octombrie grupa a 
participat la „Copa Sant Vicent” din Barcelona, unde au obținut 
locul I. Golgeterul turneului a fost Kanyaro Péter. . 

Locul II la Cupa de Crăciun – Atletico – Arad. 
Anul 2009 – câștigătoare a campionatului de juniori C, faza 

județeană și zonală, participând la turneul final 
Antenori : Simon Zsolt, Ciurtin Lucian, Pop Lupu Coriolan, 

Moldovan Dan. 
 
Grupa 1995  
Anul 2005 – câștigătoare „a Cupei Gh. Ola” la faza 

județeană, zonală și participantă la turneul final de la Craiova 
Anul 2006 – câștigătoare a „Cupei Gh. Ola” la faza județeană 

și locul II la Cupa Velmar, Germania. 
Anul 2008 – a participat la campionatul de juniori din 2007‒

2008. Am câștigat faza județeană, iar la zona de la Petroșani am 
întrecut echipele Jiul Petroșani, Unirea Alba Iulia și CFR1907 Cluj 
Napoca.. Echipa s-a calificat la turneul semifinal, turneu pe care l-
am organizat la Reghin. Am remizat cu Dinamo București. La Cupa 
Gheorghe Hagi am câștigat faza județeană, zonala de la Brașov și 
am ajuns în turneul final din Constanța unde am ajuns în finala 
națională pe care am pierdut-o cu Steaua Dunării Galați. 

Anul 2009 – locul I în turul campionatului de juniori C, 
antrenori: Simon Zsolt, Ciurtin Lucian, Marginean Ovidiu. 

 
Grupa 1996  
Anul 2005 – câștigătoare a „Cupei Gh. Ola”, faza județeană. 
Anul 2007 – câștigătoare a „Cupei Gh. Ola”, faza județeană, 

zonală, a disputat finala națională pe care a pierdut-o la penalty-uri 
cu FC Bihor. 
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Ludușan Andrei – a fost desemnat cel mai bun jucator din 
țară. 

Anul 2008. În vară în Slovacia la Presov, la unul dintre cele 
mai puternice turnee de copii si juniori, jucătorii clasându-se pe 
locul II. 

Anul 2009 – câștigătoare județeană a campionatului de 
juniori D, campioană zonală și participantă la turneul final de la 
Oradea. 

Antrenori : Lupșa Ciprian, Marginean Ovidiu, Moldovan 
Dan. 

 
Grupa 1997 
Anul 2008 – locul III la „Cupa de Craciun Atletico” Arad. 
Anul 2009 – locul I – „Cupa Gh Hagi” faza județeană, locul I 

faza zonală Brașov, locul IV național la turneul final de la 
Constanța. 

Locul I în turul campionatului național de juniori D. 
Antrenori: Abos Pavel, Marginean Ovidiu, Pop Lupu 

Coriolan. 
Grupa 1998‒1999 – a participat la mai multe turnee. 

Amintim locul II în aprilie la Cluj Napoca, locul I în martie la Cupa 
Darina din Ungheni. locul II – „Cupa Gh. Ola”.  

Antrenori: Fűlöp Miklos, Abos Pavel, Moldovan Dan 
Grupa 2000 – a participat la mai multe turnee : Zalău, „Cupa 

E-on”, Debrecen. Ca rezultat notabil ar fi locul II la „Cupa Markel” 
din noiembrie de la Oradea. 

Grupa 2001 – a participat la primul lor turneu Cupa E-on, la 
Cupa Markel Oradea. La doar cel de-al treilea lor turneu micii 
„kinderi” au jucat finala la un puternic turneu din Debrecen în 
decembrie. Finala a fost pierdută la penaltiuri. Piper Bogdan a fost 
desemnat cel mai puternic jucător al turneului, iar Cosma Rareș cel 
mai bun portar. 

Ca realizări deosebite amintim parteneriatul cu FC Steaua 
București. 

Președinte: Coriolan Beniamin POP-LUPU 

 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

207 

Echipe locale 

 

1
9

5
6

. 
E

ch
ip

a
 d

ef
o

tb
a

l 
a

 c
o

m
u
n

ei
, 

că
p

it
a
n

 C
o

rn
el

 D
a

vi
d
 



Ilarie Gh. Opriș  

208 

 

 

1
9

8
0

.. E
ch

ip
a

 d
e fo

tb
a

l. În
 im

a
g

in
e su

s: S
za

b
ó
 T

ib
i, B

iró
 S

á
n

d
o
r, M

o
șn

ea
g

 V
a
ler, C

h
ertes 

D
o
ru

, S
zö

lö
si Z

sig
a
, K

o
zá

k V
a
sile, S

zekeres P
éter,  

jo
s: C

io
b
a
n
u
 G

h
eo

rg
h
e, V

eres M
ih

á
i, M

o
ld

o
va

n
 Io

a
n
, S

za
b

ó
 G

erg
ely, B

á
lin

t A
tila

, 

G
h
irb

e P
etru

 

 

 

 

 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

209 

 

 

  

1
9

7
8

. 
E

ch
ip

a
 d

e 
m

in
if

o
tb

a
l.

 Î
n
 i

m
a

g
in

e,
 d

e 
la

 s
tâ

n
g
a

 s
p

re
 d

re
a

p
ta

, 
râ

n
d

u
l 

d
e 

su
s:

 P
et

ru
 I

a
co

b
, 

A
le

xa
n

d
ru

 

R
u

s,
 V

a
si

le
 P

o
p

, 
R

em
u

s 
N

ir
e
șt

ea
n

, 
A

le
xa

n
d

ru
 T

ă
ta

r,
 r

â
n
d

u
l 

d
e 

jo
s:

N
ic

o
la

e 
P

o
p

, 
A

le
xa

n
d

ru
 N

eg
re

a
, 

 

M
ih

a
i 

D
a

n
 



Ilarie Gh. Opriș  

210 

 

1
9

7
9

 E
ch

ip
a
 d

e șa
h
: H

a
jd

ó
 K

á
ro

ly, ..., Io
n

ică
 P

o
p

, K
iss Jo

sif, A
ttila

 M
u

n
tea

n
, B

erecki Istvá
, 

V
a

sile S
crid

o
n

 

 

 

 



Sângeorgiu de Mureș XVII•Viața sportivă 

211 

 1975 

 
1962 
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 1973 
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Lucrări publicate  

I. Monografii – Sângeorgiu de Mureș 

1. Sângeorgiu de Mureș. Însemnări monografice, Vol. I, (1996). 

Autor: Ilarie Gh. Opriș. 

2. Sângeorgiu de Mureș. 150 de ani de la revoluția din 1848‒

1849, Vol. II, (1999). Autor: Ilarie Gh. Opriș. 

3. Sângeorgiu de Mureș. Băile sărate, Vol. 3, (2000). Autor: 

Ilarie Gh. Opriș. 

4. Sângeorgiu de Mureș. Biserica ortodoxă-consemnări, Vol. IV, 

(2001). Autor: Ilarie Gh. Opriș. 

5. Sângeorgiu de Mureș. Activitatea culturală. 1911‒2001, Vol.V, 

(2001). Autor: Ilarie Gh. Opriș. 

6. Sângeorgiu de Mureș. Studiu geografic, Vol. VI, (2003) Autori: 

Emanuela Cristina Pui, Ilarie Gh. Opriș. 

7. Sângeorgiu de Mureș. Școala 1778‒2003. Însemnări, Vol.VII, 

(2003). Autori: Ilarie Gh. Opriș, Emilia Opriș, Nagy Csaba 

Sándor. 

8. Sângeorgiu de Mureș. Demografie – consemnări. 1614 – 

2005), Vol. VIII, (2006). Autori: Ilarie Gh. Opriș, Mariana 

T. Opriș. 

9. Sângeorgiu de Mureș, Monografie. 2010 (2010), Autori: Ilarie 

Gh. Opriș, Sebastian Pui, Mariana Opriș, Emilia Opriș. 

10. Sângeorgiu de Mureș. Marosszentgyörgy. Un secol de 

activitate muzicală. Egy század zenei tevékenysége. 1911‒

2012, (2011). Autori: Ilarie Gh. Opriș, Moldovan Irina-

Maria. 

11. Sângeorgiu de Mureș. Un secol de activitate muzicală. 1911‒

2011, Vol. IX, (2011). Autor: Ilarie Gh. Opriș. 

12. Sângeorgiu de Mureș. Activitatea teatrală (1905‒2012). Vol. 

X, (2012), Autor. Ilarie Gh. Opriș. 

13. Marosszentgyörgy. Egy évszázad szinjátszása. 1911‒2011, 

(2012). Autor: Ilarie Gh. Opriș. 
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14. „Sângeorgiu de Mureș. Septembrie 1940-septembrie 1944. 

Consemnări, Vol. XI, (2013), Autori: Ilarie Gh. Opriș, 

Constantin Bogoșel. 

15. Sângeorgiu de Mureș. Biserica Ortodoxă Română II. 2008‒

2013, Vol. XII. Autori: Ilarie Gh. Opriș, Eugen Bărăian, 

(2013). 

16. Sângeorgiu de Mureș. Dascăli sângeorzeni. 1900‒2013.Vol. 

XIII. Autori: Ilarie Gh. Opriș, Csiki Angela (2013).  

17. Caiete sângeorzene I, 2013 – Marosszentgyörgyi füzetek, 

Coordonatori: Peter Moldovan, Ilarie Gh. Opriș (2013). 

18. Sângeorgiu de Mureș. Trecut și prezent în pictură. Vol. XIV. 

Autori: Ilarie Gh. Opriș, Vasile Mureșan, (2014). 

19. Sângeorgiu de Mureș. Biserica greco-catolică, Vol. XV, Autor: 

Ilarie Gh. Opriș (2014). 

20. Sângeorgiu de Mureș. Oameni și fapte, Vol. XVI, Autor: Ilarie 

Gh. Opriș , (2015). 

 

 
1992. Crosul elevilor 
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Principalele aniversări (2013‒2017)  

ale comunei Sângeorgiu de Mureș 

EVENIMENTE 2013 2014 2015 2016 2017 

Atestare doc. Sângeorgiu 

de Mureș (1332) 
- - - - 685 

Atestare doc. Biserica 

romano-catolică (1332) 
- - - - 685 

Atestare doc. sat Tofalău 

(1501) 
- - - 515 - 

Atestare doc. sat Cotuș 

(1566) 
- - - 450 

- 

Atestare școală 

Românească (1778) 
235 - - - - 

Sfințirea Bisericii 

Ortodoxe (1822) 
- - - - 195 

Evenimentele din Tofalău 

(1‒2.10.1869) 
- 145 - - - 

Școala Bisericii 

Reformate (1890) 
- - 125 - - 

Cooperativa de credit 

(1895) 
- - 120 - - 

Băile sărate (1900) - - 115 - - 

Școala romano-catolică 

(1902) 
- - - - 115 

Activitate corală (1911) - - - 105 - 

Activitate teatrală (1905) - - 110 - 
- 

Școala de stat română 

(1.04.1921) 
- - - 95 - 

Localul școlii de stat 

(sept. 1928) 
85 - - - - 

Asociația sportivă (1930)  - 85 - - 
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Localul Bisericii 

reformate (1936) 
- - - 80 - 

Căminul cult. (18.12.1938) 75 - - - - 

Localul căminului 

cultural (1945) 
- - 70 - - 

Localul Primăriei (1945) - - 70 - - 

înființarea S.C.Z. (1947) - - - - 70 

Introducerea gazului 

metan (1947) 
- - - - 70 

Electrificarea comunei 

(1947) 
- - - - 70 

Biblioteca comunală 

(1949) 
- 65 - - - 

Localul bibliotecii 

comunale (1961) 
- - - 55 - 

Circumscripția sanitar 

umană (1962) 
- - - - 55 

SEMTEST-Mureș (1977) - - - - 40 

Grădinița (1977) - - - - 40 

Sala de sport (1982) - - - - 35 

Dispensarul zooveterinar 

(1991) 
- - - 25 - 

Săptămâna sângeorzană 

(1995) 
- - 20 - - 

Biserica Unitariană 

(1996) 
- - - 20 - 

Soli Deo Gloria (1993) 20 - - - - 

Fundația „Familia 

Kolping” (1993) 
20 - - - - 

Formația „Mozaik” 

(1994) 
- 20 - - - 

Biserica Ortodoxă nr. 2 5 - - - - 
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